СТЕНОГРАМА 

засідання Комітету з питань національної безпеки і оборони 

16 листопада 2016 року

Веде засідання Голова Комітету ПАШИНСЬКИЙ С.В. 
ГОЛОВУЮЧИЙ.  Друге питання. Тетяна Іванівна, а десь там депутати, які були?

БЛИСТІВ Т.І.  Всіх запрошуємо.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так, давайте. Так, ну, в принципі у нас кворум є. Шановні колеги, ви пам'ятаєте, десь місяць назад в засобах масової інформації була розповсюджена інформація про те, що бойові машини "Дозор" Львівським бронетанковим заводом робляться з водопровідної сталі, яка поступає з Російської Федерації.

Ми відреагували на це. Запросили представників "Оборонпрому", запросили, це розповсюджував "24 канал", запросили представників "24 каналу", представників Міноборони. Були продемонстровані оригінали митних декларацій, фотографії бронелистів і всього іншого. "24 канал" не прийшов.

Я до чого це все веду. Що час від часу, і я попросив представника контррозвідки і СБУ теж затриматись. В інформаційний простір. Пане Семене, я попросив всіх покинути без… Да-да, проходьте, будь ласка. 

Тетяна Іванівна, а де Тарас Пастух?

БЛИСТІВ Т.І.  Там деякі ще інтерв'ю дають. Я всім сказала підійти.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Це для службового користування. 

Час від часу вкидаються такі інформаційні вкиди, вони мають колосальний резонанс в суспільстві, я підкреслюю, колосальний. Тому що тільки що ви заслуховували, як працює Російська Федерація в тому числі в інформаційному просторі, готовляться меседжі, їх розповсюджують і треба переконати, що у нас суцільна зрада і таке інше.

На минулому сесійному тижні в кінці, в п'ятницю, народним депутатом Пастухом, народним депутатом Березюком була розповсюджена інформація публічно про те, що підприємство "Оборонпрому"...

 _______________.  (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ну, я не знаю, я письмово. Пан Пастух знає про свої заяви. 

Були розповсюджені заяви, що "Укроборонпром" поставляє у війська неякісні міномети ………, що є загиблі. Я чув від багатьох депутатів, які тут знаходяться, що за місяць взірвалося 8 мінометів, 20 загиблих. Що керівництво Збройних Сил і Генштабу і держави прикриває цю  інформацію. 

Ви знаєте, це дуже важлива  інформація, тому що, якщо наші воїни не будуть довіряти тій зброї, яка поставляється, ну, боєздатність нашої армії буде близька нулю. 

Саме тому я звернувся до керівництва Міністерства оборони Генерального штабу. Ми зробили  виїзне засідання комітету, ознайомилися особисто з цими взірцями зброї, ознайомилися, як їх експлуатують, як ідуть випробовування. Я вдячний, до речі, всім військовим, які в тому числі  тут приймали участь в організації цієї роботи. Ми запросили, до речі, я  особисто запрошував і пана Березюка,  і пана Пастуха,  ну, на жаль, не змогли вони розібратися в цьому питанні. 

І враховуючи, що, дійсно, був інцидент, я попросив керівництво Збройних Сил дати вичерпну доповідь по цьому випадку та по інших випадках, щоб ми розуміли, як працює у нас, що таке державні випробування, що таке відомчі випробування, як заводи здають свою продукцію, як вона перевіряється, як вона експлуатується і таке інше, і таке інше. 

Я надаю слово генерал-майору...  Так.

ТЕТЕРУК А.А.   Щодо "Дозорів" і там машин, що ви починали, я дуже радий, що ця тема піднімається. Треба нам  послідовно  спростовувати всі фейкі  і так  само реагувати комітетам і на випробування. Також давайте по "Дозорах" або БТР… посадимо. Вони ж "Укроборонпром", пан Романов, робив заяву, що вони прийняті у військову  прийомку і поставлені вже там зразки у війська. Тобто вони виконують вже бойові завдання. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.   Ні, проблема да, Андрій, я вибачаюся.

 ТЕТЕРУК А.А.  Видно проблем в цьому немає. Ми можемо приїхати так само на полігон з членами  комітету, в ці "Дозори" посадити там військову прийомку, конструкторів, які робили цей виріб. Я можу з Березою по черзі там, воно тримає ……. кулі, я можу з кулемета пройтися так бігло, а вони нехай сидять і показують, що ця машина, вона захищає наших українських воїнів і все, і питання зняте абсолютно, я готовий виїжджати в будь-яку пору доби.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Андрію, я перепрошую. Андрію, а що відбувається тільки що? Цей ваш виступ, це для чого?

ТЕТЕРУК А.А. Ні, я просто кажу, що ми повинні спростовувати фейки в інформаційному просторі.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ви проти тої постанови, які питання, якої я поставив?

ТЕТЕРУК А.А.  Ні, я вас підтримую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Що ми у кожному випадку повинні реагувати і давати оцінку?

ТЕТЕРУК А.А.  Ні, я кажу, що ми повинні спростовувати фейки і боронити нашу війську машину, яка постачає зброю на фронт. Так само ми знімемо всі інсинуації, жодних проблем. Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Андрію, Андрію, ще раз, в цьому залі… Пан Пастух ще зайнятий видно. 

_______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні-ні, в цьому залі є депутати, які ходили і розказували, що за місяць взірвалося 8 мінометів "Молот", 20 загиблих, і що Муженко, Полторак і Порошенко прикриваються ситуацією.

ТЕТЕРУК А.А. Ну насправді військова прокуратура розслідує випадок, коли біля міномету загинули військовослужбовці. Треба розібратися, бо вони, або вони, не розуміючи, що вони поклали міну і зверху добавили ще одну, і воно здетонувало, то є…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Андрію, нам зараз доповідає керівник комісії, о можна йому слово дати?

ТЕТЕРУК А.А.  Можна, просто треба…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так може вони нам не потрібні, Андрію.

ТЕТЕРУК А.А. Чи є військова прокуратура, яка готова доповісти?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Можна, Андрію. Пане Тетерук, значить…

ТЕТЕРУК А.А.  Чому ви мене перебиваєте? Я не маю право закінчити свою думку? Чи я не правильно формулою?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, почекайте, я поставив питання – ви проти розгляду цього питання, я правильно розумію?

Сідайте.

Ще раз. Я, чесно кажучи, Андрію, дуже вдячний вам за такий змістовний виступ, але саме тому, що в розвиток цих питань створена державна комісія, вона зробила перевірку і про ці факти та інше нам зараз доповість керівник озброєння Генерального штабу генерал-майор ……, це його службові обов'язки і він підготував доповідь. Я прошу послухати, а потом уже в рамках обговорення цієї доповіді, звичайно, ми її обсудимо.

Інформую також, що тут є представники центрального ракетного артилерійського пан Рудніцький, це його теж безпосередня робота. Є представники, члени державної комісії від заводу "Маяк" і директор заводу "Маяк". Підніміться, будь ласка, щоб вас бачили. Ми зараз розглянемо цей інцидент, інші факти, інші випадки, і розглянемо інші питання, які  ви поставите.

………….., прошу  вас.

_______________. Щиро дякую.

Сергій Володимирович! Шановні народні депутати! Дякую за таку нагоду трошки просвітити світло на це питання. Я хотів би спочатку ще раз відрекомендувати, хто зі мною сюди прийшов. Прийшов сюди полковник Рудніцький Вадим Станіславович, начальник Центрального ракетно-артилерійського управління. Управління, яке безпосередньо займається експлуатацією і контролем, і обліком за технікою ракетно-артилерійською, в частності за цими  мінометами. Також тут зі мною прибули: Заступник командувача ракетних  військ і артилерії, а на сьогоднішній день він  голова Державної комісії з прийому цього М-120, "Молота" , полковник   ………. Вадим Михайлович, будь ласка. Він тут, можна буде  задати їм питання. Дякую. 

От я хочу проінформувати, що на сьогоднішній день державним оборонним замовлення було замовлено всього 284 міномети даного типу. Вже поставлено за цим  замовленням 250 і 200 одиниць,  на сьогоднішній день  експлуатується уже  в Збройних Силах. Висновок я скажу.

Я спочатку хотів би проінформувати про порядок прийняття на озброєння цього міномету. У відповідності до спільного рішення Міністерства оборони України та Державного концерну "Укроборонпром" щодо      виконання дослідно-конструкторських робіт з розроблення міномету калібру 120 міліметр, шифр "Молот", затвердженого Міністром оборони України від 07.09.2015 року, приватне акціонерне товариство "Завод "Маяк" за обігові кошти підприємства виконував  дослідно-конструкторську роботу з розроблення міномету калібру 120 міліметрів до етапу проведення державних випробувань. 

Оперативно-тактичні вимоги до міномету відпрацьовані Воєнно-науковим  управлінням Генерального штабу Збройних Сил України. Технічні умови на ……… міномет затверджені  Генеральним директором приватного акціонерного товариства "Завод "Маяк" у грудні  2015 року. Програма та методика визначальних відомчих випробувань дослідного зразку міномету калібру 120 міліметрів в розробці зазначеного підприємства, затверджені начальником генерального штабу Головнокомандуючим Збройних Сил України в жовтні 2015 року та тимчасово виконуючого обов'язки директора Департаменту озброєння військової техніки Міністерства оборони генералом Башинським. Програми і методики державних випробувань 120 міліметрового міномету, затверджені директором Департаменту озброєння ………  Міністерства оборони України в травні 2016 року. 

Далі. 5277 військовим представництвам Міністерства оборони України здійснено перевірку комплексу робочої конструкторської документації на зазначений міномет та зроблений висновок про його придатність для виготовлення і постачання для потреб Збройних Сил України. Випробувальною бригадою Державного науково-випробувального центру Збройних Сил України, які дислокуються в місті Чернігів, проведені визначальні відомчі випробування, за результатами яких складено акт і начальником Генерального штабу Головнокомандуючого Збройних Сил України в листопаді 2015 року він був затверджений.

Далі. Враховуючи нагальну потребу і відсутність запасів мінометів зазначеного калібру в Збройних Силах України, а як ми знаємо, що 2015 рік це вже були основні події і вихід військ був. Я себе не буду називати, ви знаєте, що дуже великі втрати були озброєння військової техніки. І треба було комплектувати війська, які вийшли на відновлення боєздатності, наказом начальника Генерального штабу Збройних Сил України від 17 листопада 2015 року 120-мілімітровий міномет був допущений до експлуатації в особливий період. Згідно вимог наказу, директора Департаменту озброєння та військової техніки Міністерства оборони України від 17 червня 2016 року паралельно розпочалися державні випробування дослідного зразку міномету. Місце проведення державних випробувань був полігон військової часини "Дівічки" голова комісії, я вже вам сьогодні його відрекомендував. 

Значить, 2 серпня 2016 року державні випробування головою комісії були призупинені у зв'язку з неможливістю подальшого проведення випробувань через технічний стан дослідного зразка. Було виявлено несправність запобіжника від подвійного заряджання, деформацію отвору кульової опори "казенника" і виготовлення металу на жалі бойового ударника. 

15 серпня 2016 року, тоді ж, державні випробування були відновлені та знову призупинені у зв'язку з необхідністю ремонту дослідного зразка. Це все супроводжувалося відповідними наказами. Було виявлено тоді несправність запобіжника від подвійного заряджання, поворотну деформацію отвору кульової опори казенника і вигорання металу на жалі бойка ударника. 

Станом на 9 листопада 2016 року завод відновив, ці всі усунув  недоліки і продовжив випробування дослідного зразка. З 10 листопада державні  випробування були відновлені, відповідний наказ. 

На даний момент сумарна кількість пострілів у нас складає 2 тисячі 251 одиниця уламко-фугасних вистрілів, в тому числі, з далекобійним зарядом у нас 410 одиниць. 

Це така хронологія, яка передувала прийняттю цього міномета у військах. 

Значить, перший випадок у нас стався 25 липня 2016 року, як ми вже тут називали, внаслідок чого загинула людина і 10 чоловік були вражені уламками. За даним фактом ведеться слідство. 

Я зараз зупинятися на цьому випадку не буду. А коли я буду аналізувати випадок, який в нас трапився нещодавно, я там закцентую там увагу, від чого воно могло бути. 

Другий випадок, під час артилерійського обстрілу населеного пункту Тарамчук ……… Маріуполь, 24-й окремий штурмовий батальйон, в 23 години 30 хвилин відбувся розрив 123-мілімітрового міномету "Молот". Внаслідок чого загинуло два чоловіки та поранено три військовослужбовця. 

Значить, з метою з'ясування обставин, ну, спочатку там сказали, що попав… попала міна під час обстрілу і всі якби заспокоїлись. Але потім з'ясувалося, що все-таки розрив міномету відбувся. І туди невідкладно виїхала робоча група від Міністерства оборони України на чолі з начальником Центрального науково-дослідного інституту озброєння Збройних Сил України полковник Чепковим. І там відповідно були представники військової служби правопорядку і відповідні уповноважені, там, від озброєння всі люди, які потрібні. Вони по сьогоднішній день там ще закінчують працювати. Але вже попередньо складений акт і зроблена орієнтовна схема, по якій могли відбутися ті чи інші випадки нештатного спрацювання міномету. 

Значить, всім роздані вот такі вот слайди, я буду їх називати, вони там пронумеровані. 

Значить, аналіз залишків фрагменту міномету (слайд номер 2) показав, що характер руйнування ствола міномета представляє собою розрив ствола в середній частині загальною довжиною від 92 до 102 сантиметрів із залишками казенної частини і дульної частини. Ви бачите, зліва, справа вони лежали. 

Відсутність середньої частини свідчить про те, що динамічні вибухові навантаження приходилися на середню частину по довжині стволу міномету. 

Проведений огляд боєприпасів був. Тому що ми якби також спочатку, ну, підняли питання і сказали, що боєприпаси не відповідають категорії, боєприпаси старі, боєприпаси. Є наказ міністра оборони (номер 19), в якому… Вот, наказ кого він цікавить, можете ознайомитись. Що ці постріли, що постріли, які були, використовувались на Широкому Лані, вони відповідають  вимогам наказу міністра оборони і допущені до застосування. 

На слайді № 3 ви бачите, це ті міни, які використовувалися безпосередньо при стрільбі. То єсть міни в задовільному технічному стані.  

_______________. У нас питання вкінці чи можна задавати? 

 ГОЛОВУЮЧИЙ.   Я думаю,  що треба людині доповісти. Фіксуйте запитання.  

______________.   То єсть фактів комісією  мін, які були, скажем, застосовувалися, на виявлені. 

Дослідження дальше  проводилися характеру деформації довжини ствола, фрагментів. Слайд № 4. Були проведені заміри. Замірялась міна.

І слайд № 7. Були, бачите, відпрацьовані варіанти,  коли дві міни в стволі.

Потім слайд № 8. Це коли була одна міна в стволі, коли вона була заряджена. І розглянуті  положені в центрі втраченої частини ствола.  Ви бачите, що реально тут та кількість металу, яка була, скажем, винесена розривом,  ну для одної міни тут  забагато. Відповідно була промодельована  ситуація двойного заряджання.  

І от коли подивитися нижній рисунок на слайді № 9, отут якраз воно  і  получається, що… ну це скажем так,   попередні висновки і чисто  математичні і фізичні величини, які  по заміру проводилися. Тут передбачається, що все-таки в каналі ствола було дві міни, тому що вектор і  діаграма виносу металу вона відповідає тим… розподілу зарядів, які ми бачимо на малюнку в каналі ствола. 

І так, провівши ці  перевірки комісія зробила висновок, що передача детонації розриву, і ще розглядалось питання, що міг був, скажемо так, прострочений там чи не відповідав вишибний заряд міномета, именно який підвищив там виносну потужність снаряда з каналу ствола. 

Але, при цьому, коли ми тут говорили про роздуті стволи на танках, на всьому. Роздувається ствол. Під час огляду роздутия ствола не було. Тобто це свідчить те, що вишибний заряд відповідав тим характеристикам, які повинні бути заложены.

Розглядалося питання нештатного самого підривача. Але, я казав, що я вернуся до початку і до "Широкого лану". Зараз ця прокуратура це питання опрацьовує. Є книжка "120-миллиметровый миномет. Руководство стрельбы". Воно на сьогоднішній день діє. І тут написано: "Обращение с боеприпасами при стрельбе. При стрельбе заряжающий обязан следить за тем, чтобы с взрывателя "М-12" перед выстрелом был снят колпачок. Кроме того, необходимо следить за тем, чтобы у всех взрывателей мембрана была в исправности. Минами со взрывателем, имеющими поврежденную мембрану, порванную, сильно вдавленную внутрь или с трещиной, стрелять категорически запрещается. Так как в этом случае может произойти преждевременный разрыв мины в канале ствола миномета".

Тобто це вже прописано в керівництві. Тобто я не виключаю, я не член комісії, це моя така особиста думка. В 23 години 20 хвилин можна було пошкодити і сам взрыватель, і могло бути такий этот самый. Це один з варіантів. Але, кажу, схема, яка розкладається по стволу, показує, що там все-таки, на мою думку, було дві міни. Оцей варіант підходить більше до Широкого Лану. Коли була провірена та місцевість, де осценарювались боєприпаси, і як вони там здійснювалися, реально там, скажімо, місце було необладнане, от. І я не виключаю, що там було чисто пошкодження іменно взриватєля самої мембрани.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Діма.

_______________. Я думав питання задати.

_______________. От, так що це як би моє таке припущення. Я ще раз кажу, всі матеріали передані в прокуратуру, працюють, передані всі експертизи по першому випадку. І міномет, зараз там висновки будуть зроблені.

І другий варіант, і крайній варіант, це комісія розглянула все-таки можливості подвійного заряджання. Так як, а тут нема фотографії, так як перша частина ствола з механізмом подвійного заряджання  була найдена, вона знімалась дуже легко. Вогонь вівся першим, це освітлювальною міною, а він ведеться без механізму подвійного заряджання. Я не виключався, що могло бути подвійне заряджання, от. Відповідно ці всі варіанти викладені в акті розслідування, комісія підписалася. На сьогоднішній день цей документ пройшов. Ми ці документи… Сам міномет знаходиться запечатаний на складі в Краматорську як речовий доказ. І документи сплановані до передачі в прокуратуру.

Значить, що комісією було запропоновано? Комісією було запропоновано Центральному науково-дослідному інституту озброєння, військової техніки розробити зміни до програми та методики державних випробувань в частині виключення додаткових перевірок ступеню руйнування міномету при підриві в каналі ствола одною або двома уламковими мінами. Департаменту військово-технічної політики, розвитку озброєння, військової техніки внести зміни до Наказу про проведення державних випробувань "Молота" щодо обсягу додаткових випробувань з метою вивчення ступеня та характеру руйнування ствола міномету при детонації міни. Розробнику міномету заводу "Маяк" провести розрахунки міцності ствола при вибухових навантаженнях. І озброєнню збройних сил, у нас є лабораторія, організувати проведення лабораторних випробувань партії метальних зарядів та підривників з складу мінометних пострілів, які були задіяні при стрільбі, для визначення їх бойових властивостей. 

Доповідь закінчив. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Перед тим як задавати питання, багато тексту було, я хотів би те в чому у присутніх представників комісії, голови держкомісії заводу, не виникає. Я правильно розумію, що причина підриву це взрив головної заряди міни? Правильно? 

______________. Да. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Немає інших у нас… То есть це у нас головна причина?

______________. В стволі взірвалась міна.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да, в стволі зірвалась міна. 

Я правильно розумію, що ви схиляєтесь, що це було подвійне заряджання, але ми не виключаємо що це із-за неправильної експлуатації, ну, технічного стану взривача по тим чи іншим питанням

______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Або неправильна експлуатація.

______________. Тут людський фактор, чи може він був, допускається, що, ну, десь…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я зрозумів. 

Пан Тетерук, потім пан Лапін. Представлю пана Лапіна, це з його підрозділу, в його підрозділі, де він раніше командував…  Я бачу. Да. 

ТЕТЕРУК А.А.   Шановний пане Головуючий! Шановні колеги! Хотів би спитати про слайд 3, який ви даєте нам для ознайомлення, йдеться фотографія міни яка використовувалася. Тут йдеться, я так розумію, осколочно-фугасна, осколково-фугасна міна? Освітлювальна міна чому не фотографувалась? Чому ми не маємо… Якщо ви кажете, що спочатку заряджалася освітлювальна міна…

______________. (Не чути)

ТЕТЕРУК А.А.  Ні. Я хочу зрозуміти… Добре. На упаковці цієї міни є рік виготовлення  і чи відповідає цей виготовлення і гарантійного використання тим нормативним документам, який ви нам показували. Це перше. 

І друге. Підривач. Я так бачу, на упаковці –  87-й рік. Чи відповідає підривач гарантійному терміну використання. Я так розумію, з 87-го року по 2016. Це перше питання.   
І друге питання. Чи проводились, я так чув рекомендації, чи проводились практичний підрив однієї міни в стволі міномета або двох мін, щоб встановити, що це саме уламки будуть відповідати подвійному заряджанню. І яким чином вже просто без, скажімо, номеру питань, нам запобігти таким подібним випадкам в майбутньому? Дякую. 

_______________. Я розпочну з другого питання. На сьогоднішній день..

ТЕТЕРУК А.А. Краще так, як задав, так і відповідайте…

_______________. Добре. Я тільки на сьогоднішній день посилаюсь на акт комісії, який мені прийшов. В акті написано, що накладні. Я сейчас можу прямо з акту зачитати. Не взяв… Значить, там, в акті викладено, це можна перевірити зараз буквально даже після цього.  Викладено комісією, що накладні, маркування,  все відповідає року випуску, який визначено наказом міністра оборони. 

І підривник, який вказаний на фотографії, також …….…….., зацитуйте з наказу міністра оборони.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, шановні друзі! Я звертаюсь до військових і до депутатів. Ми не є слідство, да? Ми як члени  комітету реагуємо на резонанс. І не прикривайтесь наказами міністра оборони. Ми хочемо розібратись по суті, да? Є заява двох депутатів, що міномети браковані. У вас багато тексту. Браковані міномети чи не браковані? Чи що?

_______________. Ні, зараз задали питання по міномету. Ми кажемо, що..

ТЕТЕРУК А.А. Пане голово, я дуже прошу, при всій повазі до вас як очильника нашого комітету, дати можливість відповісти на питання, яке задав член комітету. Навіщо ви зриваєте це?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я не зриваю.

ТЕТЕРУК А.А. Якщо вам не подобається питання, ну, ну, нехай відповість людина. Він готується до відповіді. Дякую.

_______________. Що стосується підривників. До першої категорії відносяться виготовлені або перероблені на заводах промисловості, відремонтовані на арсеналах, базах ………….. році і пізніше, що зберігалися в заводській герметичній тарі. До другої категорії відносяться   виготовлені або перероблені  у 1946 році і пізніше, що вимагають ремонту. І третя, яка ……… до використання, ……… розпізнавального формування і сильно деформованого запобіжниками із зірваними або пошкодженими мембранами з порушеною установкою перевідних кранів, суцільною корозією на корпусі і утримувачі. Це що стосується підривників. Що стосується мін, зачитаю, зараз, хвилиночку, по мінам. 

Мінометні постріли, зібрані із елементів першої категорії штатним маркуванням на снарядах, гільзах, зарядах і тарі. Це перша категорія. Без виробничих даних, відновити які неможливо, це друга категорія. Третя категорія, постріли унітарного заряджання з підривниками, небезпечними у використанні або підривниками, які піддаються вигвинчуванню посиленим ключем. Також до другої категорії відноситься такі, які можуть у своєму складі мати хоча б один елемент другої або третьої категорії з перекосом або хитанням снаряду, що заважає заряджанню або снарядом, який випадає із дульця гільзи і так далі.

_______________. (Не чути) 

_______________. Підривники 46-й і пізніше, а що стосується міни, то усіх років виготовлення.

_______________. От я зацитую, копії накладних та їх отримання показав, що при стрільбі використовувалися штатні 120-мілімітрові постріли …… з мінами ………, споряджені вибуховою речовиною ………, партія 88-го року і підривниками "М-12" партії 87-го року. Ну, там номери партії міняється.

ЧОРНОВОЛ Т.М.  То це найбільш нове, що є в нас?

_______________. Да. 

ЧОРНОВОЛ Т.М. Бо після 90-х уже, ви ж самі розумієте....

_______________. То есть у нас... просто если сказати, що це в нас не....

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну, до…

_______________.  І друге питання, значить, я казав, такі в нас випробування не  проводилися,  вот, в нас даже методики такої не було, щоб...

_______________. Там заборонено такі випробування.

_______________. Да. Но оскільки зараз таке питання стоїть...

_______________. (Не чути) 

_______________. Да. Ми із заступником міністра оброни генералом Павловським провели консультативну нараду і зараз опрацьовуються варіанти, щоб все-таки  з дотриманням...

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Тетерук, у нас у рішенні буде, в проекті рішення передбачається, на прохання генерала Павловського, провести подібне випробування. В нас  немає для цього необхідних зараз інструментів, але ви праві на 100 відсотків, що подібні випробування треба провести.

ТЕТЕРУК А.А. Дуже дякую. Я сподіваюсь, що в нас є достатньо потужні і науковці в Збройних Силах, які виконують свою роботу і практичних офіцерів, генералів і інших категорій військовослужбовців, які спроможні опрацювати умови безпечні, насамперед, опрацювати технічні умови випробувань і врешті-решт провести їх для того, щоб бути на 100 відсотків готовими до будь-яких фейків, які нам будуть вкидати, але саме головне – забезпечення якісної потужної зброї, яка дозволить нашим бійцям залишатися живими, неушкодженими і при цьому знешкоджувати нашого ворога. Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я хотів би звернутися до всіх запрошених членів комітету, у нас 20 депутатів присутні, коротко, по суті, пане Лапін, питання. Багато питань, я бачу багато рук.

ЛАПІН І.О. Я постараюсь бути коротко. Значить, в минулому був мінометником .............. вашу доповідь, хочу зауважити, що з вашої доповіді виникає, що більш вірогідне це є подвійне заряджання. В той же час ви наголошуєте на те, що були знайдені уламки ствола, на одному з них був предохранитель, який легко знімався. До мене в вас два питання. Якщо був предохранитель, чи могло бути тоді двійне заряджання? Я думаю, що комісія з цим має розбиратися, вже слідча комісія, а не  ви.

_______________. Да, да, да.

ЛАПІН І.О. І друге питання, якщо його не було під час пострілів, то хто його вдягнув для фотографування? Тому що я дивлюся в вас на слайді 4, він іде з предохранителем. Якщо він був найдений без предохранителя, то якого пна ви нам сюди принесли з предохранителем, вдягненим фотографію? Це слайд 4. 

_______________. Я думаю, що з цими питаннями, з цими питаннями розбереться вже слідчі прокуратури.

ЛАПІН І.О. Слідча комісія. То я того і просив би. 

_______________.  Да. Ми ж нічого не скрываем. Ми ж, кажу, спеціально ізолювали цей міномет, щоб по ньому розібралися, скажімо так, вже незацікавлені… 

ЛАПІН І.О. Звичайно. Але, якщо ми говоримо про подвійне заряджання, то тут би не мало би бути на фотографії предохранителя. 

_______________. Так я до чого і наголосив.

ЛАПІН І.О. Значить, його хтось вдягнув?

_______________. Що предохранитель дуже легко знімався. Значить, хтось його… А це розбереться слідча прокуратура. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Олег. Я звертаю вашу увагу, що в доповіді генерал-майора Шевцова було сказано, що до цього стріляли освітлювальними мінами. 

ЛАПІН І.О. Так, тобто відповідно вони знімали. То тоді хтось для слідчих накинув?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Це ще раз, комісія це зафіксувала. І нам про це сказали, що по доповіді командування частини спочатку були освітлювальні міни. 

До речі, пане Дублян, ви як куратор ВСП зафіксуйте для себе це питання. Ну, щоб для подальшого вже встановлення. Можливо, це була якась, людський фактор з якимось планом. 

Пан Мельничук. Потім пан Пастух.

МЕЛЬНИЧУК. У мене питання до слідчої групи.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Це не слідча група.

МЕЛЬНИЧУК. Ну, до комісії, комісії, яка працювала. Чи досліджувалась документація? А саме: чи були проведені інструктажі? Чи вилучені вони? Чи досліджувався технічний паспорт, тобто чи відмічена кількість пострілів, які було зроблено із даного міномета. І чи досліджувалась технічна документація в батальйоні? Чи досліджувався технічний паспорт, формуляр, - кількість пострілів, скільки було вже зроблено з цього міномету?

І я думаю, що потрібно в науково-дослідному інституті взяти із цієї серії мінометів, які вийшли, партії, взяти такий самий міномет, який приблизну кількість пострілів зробив. І зробити технічний висновок, чи відповідають технічним умовам саме склад марки металу, з якого виготовили ствол міномету.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Мельничук, ви просто запізнилися. З такого міномету було здійснено 2 тисячі 250 пострілів. Керівник випробовувань сидить напроти вас.

МЕЛЬНИЧУК. Я говорю, що іменно з цією партії. 

 ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ще раз. Ви просто запізнилися.

 МЕЛЬНИЧУК. Ні, я слухав, я сидів слухав. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  От керівник державних випробовувань поставив їм  підпис. Вони здійснили з цього міномету з одного і того, ми його бачили.

 _______________. Невозможно …… партию металла размером в один ……., он отрывается намного больше.
ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ми були...

 _______________. Я скажу так, я трохи більше знаю чим дехто у даній галузі. 

 _______________. У даному випадку. 

 _______________. І в даному випадку, так. 

 ГОЛОВУЮЧИЙ.  Пане Мельничук, з повагою, з такого міномету було здійснено, все буде перевірено. 

Відповідайте. Там я бачу замдиректора, який був. 

 _______________. Сергій Володимирович, дозвольте відповім по  першому питанню.

Дійсно, розслідування проводиться, розслідування  ще  не закінчене. І по приїзду зараз після комітету я визву начальника військової служби  правопорядку. Якщо він не дослідив ці питання, які зараз сказав народний депутат Мельничук, то вони їх дослідять,  і  це буде відображено в розслідуванні. Дякую.

МЕЛЬНИЧУК.  І останнє. Хто поніс покарання за те, що громадськість України  ввели в блуд з тим, що...

ГОЛОВУЮЧИЙ.  А ми зараз це запитаємо, почекайте пару хвилин. 

 _______________.   (Не чути)

_______________.  В Міністерстві оборони, в Генерального штабі там блуд, дійсно. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Ми зараз запитаємо, до речі. Зараз  доповідач, який озвучив цю інформацію. 

Пане Тарас, прошу вас. 

ПАСТУХ Т.Т.  Ну, власне, коли ви  доповідали, я так розумію, що ви можете залишити ту доповідь, свої висновки чи це…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Значить, це все державна таємниця, і  спеціально... 

 _______________. …службове,   ми можемо у встановленому  порядку на запит вам передати. 

ПАСТУХ Т.Т. Просто самого формулювання. Коли мова йшла про державні випробовування, ви зазначали там, якщо я не помиляюся, два чи три рази ви їх зупиняли через несправні запобіжники від подвійного заряджання. І зараз  ви говорите, що основна ймовірна версія – це все-таки подвійте заряджання. Тобто чи ви не розглядаєте все-таки не на спрацювання і власне як  брак самої продукції, яка допустила якраз неспрацювання запобіжника? Перший момент. 

Друге питання. Власне, до цих  розривів, які почалися з цим виробом, з цим молотом. Тобто скільки у нас принаймні ви володієте цією статистикою? У нас було нещасних випадків по розривах різних там детонацій в стволах, подвійного заряджання, рання детонація і таке інше?  Тобто яка у нас зараз в цьому плані статистика? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Давайте розіб'ємо на два підпитання. Дуже дякую, пане Тарасе, мене теж це хвилює. На перше питання з приводу подвійного, хоче  відповісти людина, яка була і в Широкому Лані, який розробляв цей міномет,  член комісії.

Член комісії має право відповісти на  ваше питання?  (Шум у залі) 

Прошу вас. 

______________.  (Не чути) 

….представителя …. Нет, извините. Присутствовал  на месте осмотра миномета. Миномет производился на… осмотр миномета производился параллельно  с работниками ЦНДИ и с работниками Центрального ракетно-артиллерийского управления.

Фотографии, которые вы видели, были сделаны совместно. В  частности хочу остановиться на  фотографии по предохранителе двойного заряжания.  В нашем акте это отражено. На фотографии вы видите предохранитель, который соответствует миномету ПМ-120. Это  не предохранитель миномета ………………

В данной ситуации предохранитель не имеет признаков работоспособности, то есть иго использования. Он был не накручен на дульный срез ствола, как вы слышали в докладе, перед этим производилась стрельба осветительными минами. Осветительная мина не предполагает использование предохранителя любой конструкции на стволе миномета.

В данной ситуации в частности этот   предохранитель не имеет  повреждений, не имеет отпечатков или следов грязи и следов… то, что он испытал под собой какие-то взрывные действия. 

Повторяю еще раз….  (Шум у залі) 

 ГОЛОВУЮЧИЙ.  (Не чути) 

_______________. …он не позволяет зарядить мину. 

_______________. Що дає підставу вважати, що   він накручений після…

______________.  Я не могу делать такой вывод.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну нам сказали.  І звертаю увагу, що це не предохранитель ……………., це предохранитель  ………….

______________.  Это предохранитель  ПМ-120.

Я обращаю ваше внимание, фотографии.   Кто хочет ознакомиться, я могу раздать для просмотра. 

По возможности двойного заряжания и по предохранителю. Предохранитель, если он установлен на стволе, может быть переведен ручным  режимом в положение "открыто", что категорически  запрещается руководством по эксплуатации будь-какого   миномета.  Хоть это "Молот", хоть это… Извините. Предохранитель устроен таким способом, что он имеет возможность ручным способом быть переведен в положение "открыто". Но, еще раз повторяю, в инструкции про эксплуатацию категорически запрещено, это выделено и на это всегда обращается внимание минометного расчёта.

ТЕТЕРУК А.А.  Для чого його в ручну відкривати, якщо ……… зробити це неможливо. 

_______________. Особенность предохранителя конструкции такова, что лапки предохранителя открываются газом, опережающим мину. И не самим телом мины, а газом, который идет и опережает мину через уплотняющий поясок. Это обезопасывает миномет при стрельбе и не дает возможности пошкодження або там мины. 

Но, еще раз хочу подчеркнуть, что конструкция миномета это достаточно безопасная, то есть очень безопасная вещь и при штатном служебном обращении, то есть это безопасная вещь при штатом служебном обращении, при халатном, извините, машина тоже, извините.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ще до… Я так розумію, ви зам. головного конструктура, я правильно розумію?

_______________. Я главный конструктор.

ГОЛОВУЮЧИЙ. А, ви головний конструктор, да? До речі, щоб вже людину два рази не піднімати, до головного конструктора міномета є ще питання? Пане Мамчур, прошу.

МАМЧУР Ю.В. Таке питання, чи мали ви до цього моменту практику конструювання таких виробів чи це було вперше? Дякую.

_______________. До этого момента мы конструировали стрелковое, 12.7, 7.62 и так далее.

_______________. Это хорошо или плохо? 

_______________. Просто питання.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Це зрада, це зрада. Сідайте, будь ласка. 

Пане Тарасе, до речі, враховуючи, що ви задавали питання. Ще є питання, так? Вибачте. Надія Савченко, прошу, вибачте, Надія.

_______________. Бо я з цим фактом не стикався, але дуже багато було коментарів ……… про приціл ще радянського зразка. Принцип який ви прицілу використовували на них?

_______________. Конструкция миномета позволяет устанавливать на текущий момент любые современны прицелы отечественного или импортного производства. Прицелы, предоставленные Министерством обороны, отвечают тем требованиям и возможны в эксплуатации и в использовании. Их качество и возможность использования подтверждена ведомственными випробування, які проводилися минулого року…

_______________. Ви їх отримали безоплатно …….

_______________. Я не могу по ценам….. не комментирую по ценам.

ГОЛОВУЮЧИЙ. А ми будемо по цінам говорити.

САВЧЕНКО Н. В.  (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я перепрошую, давайте, колеги, пани депутати, у мене є департамент озброєння, пані Надія, я вас інформую,  якому я збираюсь задати ці питання всі. Давайте ми перейдемо, закінчимо блок цього і дальше буде питання прицілів, собівартості, вартості аналогів і таке інше.

_______________. (Не чути) По загиблих, у нас були випадки… (Не чути)

 Під час ведення бойових дій було…….

_______________. Це все міномети 2Б11.

_______________. …..В той же день 54-й окремий….. попали під мінометний обстріл, був знищений міномет 2Б11, також є фотографії з місця…

_______________.  ……, тут тоже розбираємося.

_______________. Значить кроме того, 55 бригада, були розриви стволів 2-65 гармат, це гармата "Мста-Б", причому розрив ……… частини. Можете собі представити що таке….. частини в гарматі розкрити гармату, як роза. Були випадки підриву танкових стволів, по-моєму, на скільки мені пам'ять не …… 5 випадків, і всі вони …….. з різних причин.

_______________. (Не чути)

 (Загальна дискусія)

ГОЛОВУЮЧИЙ. БМ-120 це не "Молот", пане Тарасе, це сані так називаємі. Правильно, я нічого не сплутав?

_______________. Сані-сані.

_______________. В той же день була така сама ситуація…

(Загальна дискусія)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Зрозуміло.

Колеги депутати, по питанню першому, да, потому что зараз, Надія правильно підняла питання, там приціли, ціна, в мене теж є питання, до речі, по ціні.

По першій темі прошу  вас.

САВЧЕНКО Н.В. Скажіть, будь ласка, скільки взривателів або частин хвостового опірення, хоч якихось залишків було знайдено на одну и на дві міни?

_______________. З міною взагалі нічого знайдено не було, це  зафіксовано в рапорті.

САВЧЕНКО Н.В. Ні одного взривателя? Да?

_______________. (Не чути) 

_______________. ..... взривателя і не було б знайдено. Ви маєте в виду хвостову частину?

САВЧЕНКО Н.В. Ну, да, хоч щось.

_______________. ... частини не найшли?

_______________. Не найшли.

_______________. Немає?

_______________. Не найшли.

 САВЧЕНКО Н.В. Ні одної?

 _______________. .... в Широкому Лані була знайдена хвостова частина і причому знайдена без вишибного заряду.

САВЧЕНКО Н.В. Тому питання. Якщо не знайдено  ні одного... Ну,ладно.  Скажіть, першого разу, от коли це було на Ширлані, ви проводили, комісія проводила слідче розслідування, на який час була заборона використання міномету?

_______________. Під часу першого випадку, значить, стрільба з мінометів "Молот" поза зоною ведення бойових дій була заборонена взагалі під час проведення і там не працювала слідча комісія, там зразу працювали представники прокуратури. І був виданий розпорядження начальника Генерального штабу на всі міномети М-120-15, які вже ........ в зоні ведення бойових дій і в подальшому вести вогонь тільки зі шнура і з інженерно обладнаних вогневих позицій, так, як ми бачили, шановні депутати, на ..... полігон, де є вся можливість укритися розрахунку і, в  тому числі, і стреляющему від уламків, навіть при розриві ..........

От, Вадим Михайлович скаже, що дві тисяч 254 постріли проводиться з такої обладнаної вогневої позиції.

_______________.  Тобто другий раз фактично було  порушені вказівки, получається так, да?

САВЧЕНКО Н.В. Тобто виходить, зараз на полігоні "Дівички" ви влаштовували показові випробовування в той час, коли ще триває розслідування, не зрозуміло, що трапилося зі зброєю, але проводили зі шнура, з далекої відстані?

_______________. Ні, міномет проводиться ще з....

_______________. Державні випробування?

_______________. Да, державні випробування спочатку .....

_______________. ..... проводяться.

_______________. І не тільки, 252-й ....

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шістдесятий міномет проходить випробування.

САВЧЕНКО Н.В. Я зрозуміла.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Дякую.

САВЧЕНКО Н.В. Дякую.
ГОЛОВУЮЧИЙ. Технічна частина… Тепер було питання, це я так розумію, до Міністерства оборони, як ви допустили, що на мінометі ставляться радянські приціли.

І друге питання. Є департамент Башинського? Да, і друге питання, я теж читав в Інтернеті, що у всьому світі міномети коштують безплатно, а наш коштує… Скільки він коштує там, до речі?

_______________. 383…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да, гривень. Значить, будь ласка, по прицілам хто дасть розвернуту відповідь? Давайте.

_______________. Значить, на даних мінометах використовується приціл МПМ–44М. Він використовується, відповідно, його……………, він де ……..вся і так далі. Тому що далі міномет практично народжувався на моїх очах, український. Я був ……… на цій посаді, я був начальником "Арсеналу"………… представники заводу. Скажу, що вони працювали в мене по вивченню міномету …….. 11……, і створенню по його аналогу нашого українського…… Так як українська промисловість на даний момент не освоїла випусків… прицілів, було прийнято рішення комплектувати даний приціл тими, які зберігалися на складах, …... На даний момент, до речі, він у нас уже є, у нас тільки щас в стадії розробок…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Зрозуміло. Питання зрозуміле.

_______________. У нас українського прицілу немає. Купити його можливості немає де. Болгари нам не продали, поляки не продали.

_______________. ………. розробки.

_______________. Да.

_______________. Чого не вистачає? У нас є безліч підприємств, які розробляють в тому числі і в космічній галузі, які могли би зробити і оптику з задоволенням… (Шум у залі)
ГОЛОВУЮЧИЙ. У нас є одне підприємство, яке може робити приціли. У нас є одне підприємство Ізюмське. Я просто ж поки ще не звільнений Президентом, я вже третю заяву написав, голова спостережної ради оборонпрома… Так от у нас…

_______________. …давайте ми комітетом допоможемо.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Зверніться, колективно зверніться, от пана Надію візьміть, пана Пастуха.

_______________. Комітет, це трошки більше, тут треба і ваш…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ізюмський завод, який може теоретично робити ці приціли, але проблема чисто економічна. Потреби в таких прицілах на найближчі п'ять років обчислюються максимум сотнями. Щоб запустити таке виробництво, це буде коштувати мільйони доларів. І я... ми можемо це зробити, за рік вклавши  10-15 мільйонів доларів. Але на 10-15 мільйонів доларів  можна прицілів купити, у нас є  можливість їх все-таки поставити.  

ПАСТУХ Т.Т.  Дозвольте, я уточню питання, бо у нас  воно так буває, що  інколи питання перекручується. У мене питання було не претензії до радянських  прицилів,  у мене питання зовсім інше, тобто Міністерство оборони надало приціли. Правильно?

_______________.  Безкоштовно. 

ПАСТУХ Т.Т.  У мене  оце єдине питання. Не радянське, не якого року. Тобто надало і в калькуляцію вони ці приціли не включали. Правильно? 

(Шум у залі) 
_______________. (Не чути) 

ПАСТУХ Т.Т.  Мене, власне, це питання цікавило. А не…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Все, а тепер я попрошу представника Департаменту озброєнь сісти за стіл. 

Значить, скажіть, мені, будь ласка, тут є, бачите, по цінах багато питань. Ціну ви озвучили 400, скільки там?

_______________.  (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так, скажіть, будь ласка, чи були спроби в 2014 – 2015 році, враховуючи  дефіцит мінометів, закупити такі міномети по  імпорту,  по якій ціні? Де і чим ці спроби закінчились?  

_______________. 30.06.2015 року нам була надана пропозиція  по постачанню таких мінометів фірмою, Державним підприємством спецтехвоєнсервіс. Значить, вартість міномету складала 551 тисячу 132 гривні, це по тому курсу. Якщо брати сьогоднішній курс євро…

ГОЛОВУЮЧИЙ.  А який тоді курс був? 22 десь був.

______________.  Так, 22.  Зараз би він коштував 616 тисяч. 

_______________.  (Не чути) 

_______________. Аналогічний. Це був сербський…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Сербський от…

_______________. Пропонував.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Скажіть мені, будь ласка.

Які ще пропозиції могли бути, які аналоги, що ви знаєте? Наприклад, я знаю, що російська армія  зараз після війни на Донбасі почала собі закупати за  1 мільйон 560 тисяч рублів.

_______________. А треба зазначити, що  постачання не здійснилося не тому, що це було  дорогу, а тому що серби відмовились постачати навіть по цій ціні, скажіть про це теж.

_______________. Так-так. У нас фактично всі  контракти, які були укладені в  2015 році на поставку зброї, вони зірвані. І 60-міліметровий міномет також. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Інформую всі народних депутатів. У 2015 році було заключено ряд контрактів з болгарами і сербами по мінімальним цінам, тому що ці країни реально роблять саме дешеве озброєння. Ні один з цих контрактів не був реалізований, причини я вам можу пояснити. На жаль, коли виробники цих держав звернулися, є таке слово ……… , отримали наш ……… і звернулися до своїх дозвільних органів за ліцензією на експорт, я вам просто хочу сказати, це не для виступу на трибуні, щоб ви розуміли. Болгарський уряд показав листа єврокомісії, листа навіть, не постанову єврокомісії, а рекомендованого листа єврокомісії, де прямо було написано, що вони всіх членів Євросоюзу просять утриматися від поставки зброї на територію України. 

По ціні ще є питання? Да, пане Пастух.

ПАСТУХ Т.Т. У мене, власне, питання, я хочу повторити те, яке задала народний депутат Надія Савченко, яка собівартість його? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. А до кого?

_______________. Я можу відповісти, це дуже просто. 

САВЧЕНКО Н.В. Це не до вас запитання.

_______________. Тут не треба нічого вигадувати. 

САВЧЕНКО Н.В. Він може сказати.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я перепрошую.

_______________. Можно получать 1 процент на материалы и 20 процентов на все остальные услуги, которые ………

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я вимагаю, будь ласка, пане Вінник заспокойтеся. Іван! В такому тоні комітету не буде, я попереджаю, ні з однієї сторони. Хвилиночку, хватить вже, в залі вже розважайтеся, нема камер. Повторіть, будь ласка.

САВЧЕНКО Н.В. Мене цікавить сама сталь, її якість, її ціна, саме цікавить просто без всяких накруток і "ProZoro" сама вартість?

_______________. Сталь для ствола, для изготовления ствола миномета используются специализированные ствольные стали, согласно военных ГОСТов. Поставщик стали, на все стволы сталь отливается одной плавкой, на нее получен сертификат. Сталь имеет, после того, как она отлита, она проходит специальную обработку в виде ковки с уколом 5-7 единиц.

(Загальна дискусія)

Марку стали я вам могу назвать…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Назвіть, будь ласка, якщо пам'ятаєте.

_______________. 38ХН3МФА, это специализированые стали. Изготовление стволов из обычных сталей и с обычного проката категорически запрещено. Те разрушения, которые мы видели по фрагментам оставшихся частей стволов говорят о том, что стволы испытали, хоть это широкий лан, хоть это, вот недавний случай, трагедия АТО, стволы испытали колоссальное давление изнутри наружу. Фрагменты стволов имеют развернутые рваные края и продольное формирование осколков, это говорит о том, что эпицентр находился внутри и он имел чрезвычайно высокое давление и в данной ситуации вот по Волновахе он имел распределенное, это был распределенный подрыв, это не был сосредоточенный подрыв, то есть скорее всего, что в канале ствола находилось две мины, боевая часть мины ОФ-843Б равняется 482 миллиметра. Отсутствующий фрагмент порядка 950-100 сантиметров, то есть 950-1000 миллиметров.

Возвращаясь к маркам стали и к… Цену не знаю, только технический……

_______________. І я на марки не скажу яка ціна, ну це можна перевірити, це в калькуляції……. калькуляціонних матеріалах є. По ціні …….. доповідаємо, що його 474 тисячі вартість, плюс 9 тисяч прибутку, 9 тисяч. На 280 апаратах це трохи більше 2,5 мільйонів. Зараз прибуток один станок можна чотирьохкарбюратний купити.

САВЧЕНКО Н.В.  Скільки ви сказали апаратів……

_______________. 280.

САВЧЕНКО Н.В. За один міномет.

_______________. Нет, усього, всього 280, прибуток 9 тисяч, но кожному.   

ГОЛОВУЮЧИЙ. Коли заключався цей контракт, я доповідав депутатам нашого комітету. У нас були штучні обмеження прибутку підприємства "Оборонпрома" в РКМах закладені.

 _______________.  (Не чути)

_______________.  Ніколи. Ми були головними в бувшому Радянському Союзі щодо випуску. Спецовку, все, що плавало під водою, літало в космосі, магнітозапис, це заводу "Маяк". І до речі, зараз усі  літаки бойові і гелікоптери, вони  оснащени речовими інформаторами, ви ж літали, ви знаєте. Речові інформатори це заводу "Маяк". Ну, а магнітофони, були ще й магнітофони. 

САВЧЕНКО Н.В. Як ви переобладналися на виготовлення такої важкої…

 _______________.  З Радянських часів заводи будували так, що вони могли випускати геть усе. У нас всі види виробництв є, ми зберегли їх. Я хочу зразу поправити Миколу Миколайовича...

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я думаю, що багато питань у пані Савченко. Запишіть її на завод, проведіть, покажіть. 

САВЧЕНКО Н.В. Я зайду. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Зайдіть, будь ласка. Ні, коли він просто так прийде, то там щось може не покаже, пане Надіє. Не покажуть, не покажуть. 

Значить, я хочу просто закінчити те.  З моєї точки зору. Сідайте, будь ласка.  З моєї точки зору, у нас, щоб ви розуміли, основні фонди  підприємства "Оборонпрому" не те, що в критичному стані. На Малишева станки працюють,  які получили, Малишев получив в 46-му році з Німеччини у вигляді репарацій. 

І зараз ми таки переконали Кабінет Міністрів, переконали військових, і зараз вздовж наступного року, я надіюся, що все-таки депутати підтримають бюджет на цього року, буде дозволено, щоб рентабельність заводів була більше і їм оставляли більше прибутку, щоб почалася хоч якась модернізація  виробництва. 

Я дуже прошу, пан Береза, пан Мельничук і  закінчуємо це питання. 

БЕРЕЗА Ю.М. Я хочу попросити вибачення у військовиків за те, що ми  зараз так некомпетентно підійшли до цього питання, пан голово. Ви пішли на поводу певних  депутатів, але все ж таки ми  повинні були дочекатися офіційного  розслідування і висновків  офіційної  комісії. 

От зараз ми можемо 150 ще запитань з'являться, будуть ставити, продовжувати, замість того, щоб займатися конкретними справами, як любе висловлюватися пані Надія, ми зараз займаємося, вибачте, чепухою. Тому що без заключення, офіційного заключення і розслідування...

_______________. (Не чути) 

БЕРЕЗА Ю.М.  Почекайте. Офіційного розслідування, ми можемо висувати 150 версій і вони будуть, можливо, всі правильні, можливо. Відповідно до кожного досвіду певного, хто володіє, але все ж таки хотілося би, щоб на засіданні комітету почути офіційну версію правоохоронних органів з усіма експертизами, висновками і всім іншим. Все інше, я думаю, що, ну, просто ми некоректно відносимося зараз і до виробників, і до військовиків, ну, насправді, це неправильно, пан голова.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Береза, ви маєте відношення до військових безпосередньо, ви були командиром частини. Як би ви віднеслися, якби  в засобах масової інформації розказали, що ось зброю, яку ви отримали, вона взривається в руках і як, і що повинна  робити держава? Якось реагувати чи говорити: та ладно, хай взривається, потім пройде рік, два, три, розберемося. Я не приймаю на свій адрес, я як голова комітету вважаю абсолютно за необхідне реагувати будь... на будь-які заяви, які мають: а) резонанс в суспільстві; б) підривають  чи навпаки – піднімають боєздатність нашої армії.

Пане Мельничук, і ми давайте будемо.

МЕЛЬНИЧУК. Я все-таки хочу, щоб повернутися до питання інформування суспільства, чому це  питання  до пана Дубляна,  адже це не перший випадок в його практиці, коли він суспільству говорить неправду, от, і в цьому так само як зараз, я хочу напомнити випадки порізки військової техніки на фронті, раз, про те, як "Гради", снаряди від "Градів" попали на мирні території і зенітні установки, як це все приховувалося від громадськості. Ну, і от, бачите, зараз знову випадки, коли намагаються приховати деякі випадки...

ГОЛОВУЮЧИЙ. Стоп, а я не бачу, що, чесно кажучи, не зрозуміло питання...

_______________. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Знімається питання. Пане Дублян, будь ласка, не реагуйте на це питання, воно не має відношення до нашого  обговорення.

ТЕТЕРУК А.А.  Давайте пообговорюємо командирів, які  військові злочини скоювали...

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Андрію, пане Андрію, я благаю!

БЕРЕЗА Б.Ю.  Ну, так ми про це, я тому вам про це і говорю.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Все.

БЕРЕЗА Ю.М.  Так давайте не знущатися перед... з військовиків. На холеру воно потрібне? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Береза.
Пане Мельничук! 

МЕЛЬНИЧУК.  (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Мельничук, покиньте, будь ласка, засідання комітету. 

МЕЛЬНИЧУК.  (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Покиньте, будь ласка, засідання комітету. 

Пане Пастух, ви зробили заяву…

МЕЛЬНИЧУК. Захочу і залишуся…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хорошо. Залишайтесь, тільки не зривайте комітет. Я ж не проти. 

Пане Пастух, ви зробили заяву по вашій інформації, що із-за технічного стану міномета "Молот" загинули люди. Скажіть, будь ласка, звідки ви взяли цю інформацію і, що вам дало підставу робити такі заяви?  

ПАСТУХ Т.Т. Ну, я буду коментувати те, що вважаю за потрібне, а не то, що ви хочете. Це перше.

Друге. Я хочу вам нагадати…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я… Пане Береза, я задав нашому депутату питання, яке ми розглядаємо, звідки він взяв підстави робити заяву. Я отримав відповідь, почуйте її уважно, тому що я буду…

ПАСТУХ Т.Т. Я відповідь ще не надав. І тому прошу мене не перебивати. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Давайте. Прошу вас. 

ПАСТУХ Т.Т. Це перше.

Друге. Якщо ви уважно подивитеся, це була одна моя заява і вона є на сьогоднішній день на сайті Верховної Ради, слава Богу, це все пишеться і стенограма, і відео. 

Питання, воно звучало про те, що в нас вже є факти розриву міномету на полігонах. І на сьогоднішній день в нас немає поки що на сьогодні ніякої завершеної кримінальної справи, ніякого рішення суду. 

І тому, власне, в мене питання ставилося, що після першого випадку і не відбулося фактично жодної реакції, ці міномети використовуються. І, як наслідок, в той день, коли я робив заяву хоронили двох хлопців, які загинули від розриву цього міномету. Це є перший момент.

Другий момент. Сьогодні це, власне, другий раз підтвердилося про те, що була перша інформація, що хлопці загинули від чужої міни, а після того з'ясувалося, що вони загинули виявляється від розриву нашого міномету. І тільки після того почалося розслідування цього питання. І тільки після того за висновками роботи цієї комісії прийняті додаткові рішення щодо додаткових випробовувань цього міномету. Правильно, я розумію? Тобто те все, що прозвучало…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, можна я. я задав питання, я хочу отримати відповідь. Що дало вам підставу…

ПАСТУХ Т.Т. Тому сьогодні я готовий абсолютно повністю повторити, що коли відбуваються розриви міномету і немає висновків по ньому, щонайменше такі міномети не можуть використовувати в Збройних Силах. 

І сьогодні ми побачимо, я думаю, що додатково, ну, власне, не сьогодні, а коли будуть висновки по самій кримінальній справі, я думаю, рішення суду, ми тоді зможемо далі і говорити про технічну справність цих мінометів. 

І останнє на завершення. Якщо ви хочете почути про якість міномета і іншого нашого озброєння, то треба їхати не на полігони під Київ, а виїхати там, де хлопці їх практично застосовують, і почути критику по відношенню цього міномета і іншого озброєння, яке сьогодні поставляється. І можливо, нарешті все-таки зробити виїзний комітет безпосередньо на першій лінії, на другій лінії, і поговорити там…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да, до речі, я підтверджую, пане Тарасе. Персонально вас запрошували там, де їх практично використовували. Я думаю, що, що у вас буде таке щастя ще в житті.

Шановні друзі, я не почув відповіді, звідки ви взяли, звідки ви взяли інформацію, яку розповсюдили на всю країну, що міномети "Молот" не якісні. Не почув такої відповіді. Шановні друзі,

ПАСТУХ Т.Т. Сьогодні вам повторили це військові, які сказали, що декілька раз призупиняли по них випробовування, тому що вони були неякісними. Наступне питання, зайдіть як мінімум на Фейсбуки наших хлопців, які там сьогодні, і ви почуєте все їхнє відношення до цих мінометів, як вони можуть практично використовуватися.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Значить, колеги, нам треба виходити на рішення. Ми вже дві години засідаємо. Ще раз хочу підкреслити, ми як комітет повинні в рамках Закону про комітети і в рамках парламентського контролю над Збройними Силами оформити свої функції. Наші колеги зробили резонансну заяву, яка пішла в засобах масової інформації. Тут, до речі, представник СБУ є чи немає?

_______________. Немає, пішов.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Немає, ми звернемося окремо. Я вам хочу сказати, це не вперше вкидається фейкова брехлива інформація для того, щоб підірвати віру нашого суспільства в нашу зброю і наших воїнів. Це не перший раз.

_______________. (Не чути)
ГОЛОВУЮЧИЙ. При чому тут "Укроборонпром"?

_______________. Я прошу прощение. Ну, вот цитата: "У нас есть случай, когда в Широком Лане погиб командир подразделения, бойцы получили ранения. С того времени неизвестно о проведении проверки. Когда в самолете загорелся телефон, его сняли с производства…"

_______________. Чья цитата.

_______________. Пастуха. "…а у нас от миномета погибли люди, эти минометы продолжают использоваться в Вооруженных Силах". То есть вопрос о проведении проверки, то есть если там другая какая-то цитата…

_______________. Все понятно. Мы телефон с минометом сравниваем или что?

_______________. Я про телефони не……….
_______________. Слушай, ну, давай риторике другой* учить. Просто фразу…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, колеги. Значить, дивіться. Пане Тарасе…

ПАСТУХ Т.Т. (Не чути)
ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Тарасе, я не хочу перетворювати… 

_______________. Я считаю, что очень правильно, что мы обсудили, но зачем же…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Тарасе, пане Тарасе, я прошу всіх членів комітету. Я ще раз хочу сказати, не було за два роки питання, яке, по Збройним Силам, яке ми не обговорили на цьому комітеті. Не було такого питання.  Починаючи від корупції і закінчуючи  якістю зброї. Всі питання, які тільки можна,  які тільки ставились, були  обговорені.  Приходили представники Міноборони. Ми отримали всі відповіді на всі питання. приходили представники Оборонпрому. Я можу десятки прикладів навести. 

Я хочу звернутися до членів комітету. Я як голова комітету… ну навряд чи можна мене звинуватити, що я щось хотів там десь скрити, прикрити, замаскувати. Я за 2 роки не мав ні одного прикладу, коли міністр оборони чи начальник Генштабу щось робили подібне.  Всі… у нас дуже багато больових питань. Я навіть не хотів вам при  виступах говорити. Підривач на міні в Широкому Лані був 60-го року випуску. 60-го.

Ну хлопці тут… (Шум у залі) 

Ні, так от я ж розказую.   56 років підривачу. Ви можете… Це механізм. Допушено. Прекрасно.  Надія, ви розумієте, да? Прекрасно. Допущено. 60-го року.

Питання не в цьому. У нас суспільство, чесно кажучи, перебуває от  в дуже напруженому стані.  І такі заяви, Тарасе,  вони мають величезний резонанс.

Я дуже просив би вас, я думаю, що мене підтримають члени комітету, по результатам засідання нашого комітету внести… 

_______________. (Не чути) 

 ГОЛОВУЮЧИЙ. Позаду вас, пане Тарасе, сидить директор  заводу. Це ви його…. звинуватили в заробітках, да? 

______________.  У нас від  вашого  … у нас від нашого виробництва нашого міномету  загинули наші хлопці.   Говорите, що міномет винен… Правильно? Не міна, не подвійне заряджання… (Не чути) 

 Ці міномети продовжують далі… (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. І озвучили суспільству!  

______________.  Тому я вам це й говорив, що спочатку треба висновки, а потім обговорювати це.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Висновки комісії вам надані. 

______________.  Я констатував простий  факт. Два випадки, коли…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, ні. На крові. Директор заводу виробляв чи хто? 

______________. (Не чути) 

 ГОЛОВУЮЧИЙ. Акт комісії?  Акт комісії.

______________.  Вони рекомендують провести експертизи і додаткове розслідування.

МАМЧУР Ю.В.  Уважаемые коллеги, я хочу обратить ваше внимание, что в выступлении Тараса Пастуха в начале говорится, что есть информация, что хлопцы погибли после прилета какой-то мины. Я, например, вижу там акцент на отсутствие результатов проверки. Давайте, может быть, мы как-то созидательно будем работать, смысл друг на друга. Большое спасибо, давайте дальше изучать этот вопрос.

ПАСТУХ Т.Т. Іван, відповідати  тобі чи ні? Перше. По міні вже питання закрито, по міномету.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, не закрито.

ПАСТУХ Т.Т. Чи відповідати? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я правильно розумію, це директор заводу, ви його звинуватили, що він на крові заробляє?

ПАСТУХ Т.Т. Я вже третій раз чую коментар своєї відповіді, якої я не давав. Перше. Ще раз повторюю, я говорю про другий випадок, коли від розриву цього міномету загинули українські військовослужбовці, не від чужої міни і не від купленого звідкись міномету, від нашої розробки. І тому це виникає, ставить певне питання і вимагає від нас розібратися не тільки від правоохоронних органів, не тільки від військових, а в тому числі від депутатів, чи вартує далі нам в бюджеті фінансувати цей міномет, якщо ці випадки далі будуть продовжувати, далі його закупляти? 

Друге. Я не говорю про конкретний завод, з ним дійсно треба ще питання свої по калькуляції поставити, звідки, за скільки куплено і в результаті чому завод заробляє ………

ГОЛОВУЮЧИЙ. Кого ви мали на увазі, коли звинувачували?

ПАСТУХ Т.Т. Я даю відповідь. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Директора заводу, голову "Оборонпрому", Президента, голову спостережної ради, прізвище, будь ласка?

ПАСТУХ Т.Т.  Даю відповідь і зараз будуть прізвища!

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тут нема камер!

САВЧЕНКО Н.В. А що в нас за допит відбувається? Ми де, в КГБ?

ПАСТУХ Т.Т. Мене теж це питання цікавить.

ГОЛОВУЮЧИЙ. В КГБ. 

ПАСТУХ Т.Т. Ви собі на фракції, дома таким чином балакайте, а не тут.

САВЧЕНКО Н.В. Ми що зараз розглядаємо?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ми розглядаємо заяву народного депутата Тараса Пастуха.

ПАСТУХ Т.Т. І друге питання, даю вам відповідь з приводу, хто заробляє? Хто заробляє, запитайте Національну поліцію, яка порушила кримінальні справи, запитайте прокуратуру, в якої віданні сьогодні кримінальні справи по витрачанню коштів 2014, 2015, 2016 років і тут, я думаю, треба поставити питання хто заробляє? У моєму виступі жодного слова не було згадано про директора заводу "Маяк", а було згадано про ті кримінальні справи, які сьогодні мають місце. І тому питання нарешті з прізвищами, тому коли ми сьогодні маємо на одній і тій самій посаді людину в двох іпостасях, голову комітету і голову наглядової ради, також нарешті треба почути про діяльність наглядової ради, яка допускає, що в 2014, 2015, 2016 році відбувається розкрадання державних коштів по фактах, яких ведеться сьогодні кримінальне розслідування. Я не звинувачую про розкрадання, я сьогодні говорю про вашу персональну бездіяльність як голови наглядової ради.

_______________. Але я б хотів би сказати…

САВЧЕНКО Н.В. Я підтримую депутата Пастуха. 

_______________. … дуже просту річ, що пан Тарас не згадав, що ці факти були принесені самим "Оборонпромом"…

ГОЛОВУЮЧИЙ. За підписом Пашинського. 

САВЧЕНКО Н.В. ……… не праві. Я подала дуже багато запитів для того, щоб зробити цю інформацію ………………………… розслідування.

ПАСТУХ Т.Т. Не перекручуй. Факти я навів ті, які "Укроборонпром" написав. Це факти до 2014 року. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги! Пане Пастух! 

ПАСТУХ Т.Т. А мова йде сьогодні про порушення кримінальної справи…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановний пане Пастух…

ЧОРНОВОЛ Т.М. А я від пана Пастуха хочу статистики, а скільки наших військовослужбовців загинуло від розриву наших гранат? Будь ласка, статистику на бочку! І забороняємо використання гранат.  

ПАСТУХ Т.Т. Ви собі так з Пашинським говоріть. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. А ну, попрошу не хамити. 

ЧОРНОВОЛ Т.М. Я з тобою так буду говорити.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Пастух…

ЧОРНОВОЛ Т.М. Тому що людина…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги…

ЧОРНОВОЛ Т.М. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так. Пропоную…

САВЧЕНКО Н.В.  Я не розумію, у нас тут йде звинувачення один одного у взаємній державній зраді, як ви це любите робити?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні. Пані Надія…

САВЧЕНКО Н.В. То тоді я висловлю свою недовіру як народний депутат…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Кому? 

САВЧЕНКО Н.В. Голові комітету пану Пашинському, депутату Віннику, депутату Чорновол і всім тим, хто є недоточним до… 

_______________.  (Не чути)

САВЧЕНКО Н.В. Чому не маю? 

_______________. Жодних підстав немає. Що ви зараз робите? 

ЧОРНОВОЛ Т.М. Ми Москву…

САВЧЕНКО Н.В. Підтримайте, будь ласка, підтримайте. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тиша. Так, колеги, я пропоную наступне…

САВЧЕНКО Н.В. Я просто теж не можу зрозуміти. Ми не на допиті в СБУ, ми не розбираємо зараз якісь вчинки один одного…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пані Надія, це поки не на допиті! Поки що! 

ПАСТУХ Т.Т. (Не чути)

САВЧЕНКО Н.В. Да. Напевно, поки що, це дійсно. Сподіваюсь, ви там скоро будете. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Значить, комітет розглядав питання про заяви народних депутатів Березюка, Пастуха. Ми заслухали інформацію Міноборони, ми заслухали інформацію виробників міномету, ми заслухали інформацію начальника центрального ракетно-артилерійскього озброєння, задали всі питання. Нам треба виходити на якесь рішення, да. 

ЧОРНОВОЛ Т.М. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Можна 2 слова. Танечка, будь ласка. Таня! Будь ласка, ну, ми комітет проводимо. Ми ж не шоу Шустера. Нам треба приймати рішення.

Перше. Перше. Колеги! Перше. Тут немає камер. Ще раз, давайте конструктивно. Артур, будь ласка, Артур. Пункт перший, я пропоную…  Ну, по-перше, ми приймаємо доповідь до відома, ми глибоко вникли, всі задали свої питання.
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Друге. Ми звертаємося, я звернусь до Полтарака, якщо комітет підтримає, і до Муженка забезпечити. Ввплоть до того, якщо треба буде ми розуміємо, що  це буде досить серйозні  фінансові втрати, але забезпечити ті фінансові втрати і провести в рамках кримінальної справи слідчий експеримент з  підриву міномета "Молот", щоб  уже дійсно...

_______________.  В раках кримінальної справи.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так, в рамках кримінальної справи. Ну це треба судово-криміналістичну експертизу. Вона… так. 

Третє. Тепер питання вже більш політичне. Ми всі заслухали, всі задали всі питання. Тобто, наскільки я розумію було там дві базових  версії. Перша базова версія –  це подвійні заряджання. Друга базова версія –  це несправність самої міни. Інших базових версій не було.  Мова про те, що міномет підірвався  по причині інженерно-технічних несправностей  навіть не розглядалося.

У зв'язку з цим  я просив би, я не хочу це  ставити питання, пане Тарасе. Я просив би вас зробити   якусь заяву в засобах масової інформації про цей комітет, я не хочу вас ставити перед  фактом. Чи готові ви спростувати те своє звернення… заяву і пан Березюк, яку  ви зробили?

ПАСТУХ Т.Т.  Спростувати, що саме? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Що повинні…

ПАСТУХ Т.Т.  Ви прочитайте  мою заяву і назвіть мені про те, що  було сказано неправильно.

_______________. Давайте я запропоную.

МАМЧУР Ю.В.  Я прошу прощенья, я от порядок денний открыл, у нас  сегодня перше питання статистика нещасних випадків при експлуатации озброєнь та військової техніки. Я не могу найти разбор заявления Пастуха и Березюка. У нас что,  политический суд…

_______________. На загал давайте напишемо, що будемо…

МАМЧУР Ю.В.  Друзі, давайте все-таки  придерживаться нашего порядка денного.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так це ж і є порядок денний.

САВЧЕНКО Н.В.  Ми повинні когось звинувачувати…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ми не звинувачуєм. 

Ми не звинувачуємо.

САВЧЕНКО Н.В. Від кого ……. спростування, де тут написано, де написано, спростування вимагати від пана Пастуха?

_______________. Ні, це пропозиція, можна не вимагати.

ГОЛОВУЮЧИЙ. (Не чути) 

САВЧЕНКО Н.В. Я, наприклад, проти, щоб ми цим  зараз займалися.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Зрозуміло, почули  вас. 

_______________.  Я не брав слово, можна, я скажу.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тетерук хоче...

ТЕТЕРУК А.А.  Так як пан голова перейшов політичну частину обговорення нашого комітету, я хочу зробити певну пораду народному депутату Савченко Надії. Висловлювати недовіру ви можете як перший  номер партії "Батьківщина", який зайшов у парламент, другому номеру  пані Тимошенко, ви можете висловити їй недовіру через те, що вона з 2014 року цілеспрямовано підіймає кремлівський…

САВЧЕНКО Н.В. Я як громадянин України маю право висловити недовіру будь-якій іншій людині, в тому числі...

ТЕТЕРУК А.А.  Ви мене не перебивайте, я з повагою відношусь до вас на засіданні і прошу мене не перебивати. Виключте свій мікрофон, а коли я закінчу – будете мені робити відповідь.

З 2014 року пані Тимошенко цілеспрямовано підіграє і зменшує обороноздатність нашої країни. Починаючи з першого засідання РНБО, де вона намагалася зупинити супротив Збройних Сил України розпочавшійся агресії Російської Федерації. І на сьогодні, враховуючи той весь перелік і час, я можу перераховувати всі події безперервно, але закінчуючи на сьогодні і акціями протесту з метою повалення української діючої влади, яка чинить супротив кремлівській владі, яка зараз окупувала частину нашої території. Все це я вважаю політичним самогубством і божевіллям.

Так от, я закликаю вас як першого номера висловити недовіру, насамперед на засіданні своєї фракції. А на засіданні Комітету з питань національної безпеки і оброни торкатися тих питань, які стосуються національної безпеки і оброни.

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Дякую…

САВЧЕНКО Н.В. Дуже дякую. Ви сказали, що я – Путін, зроблю вам відповідь, як ви висловилися.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да. Пані Савченко, Вінник і закінчимо .....

САВЧЕНКО Н.В. Я розказую, я пробачаюсь, тут просили зробити відповідь.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, я ж говорю: пані Савченко, потім – Вінник і  закінчуємо обговорення.

САВЧЕНКО Н.В. Добре. Дякую.

Дякую, що повчили мене, що мені робити. Я вам скажу, що я маю право висловити недовіру. Я так само не довіряю "Укроборонпрому", я не довіряю тому, що людина, яка є головою комітету, є головою наглядової ради так само, це вже іде корупція і порушення. Я не довіряю всім, хто дотичний до "Укробронпрому". Я дійсно маю дуже багато звернень від людей, які вказують на корупцію. Я перевіряю ці факти і даю їх для перевірки, відповідно відповідним органам.

Мені дуже прикро перед Міністерством оброни і Збройними Силами, і хлопцями, які зараз помирають, я вважаю, що так само до вбивства наших хлопців причетний "Укроборонпром" і всі, хто за це відповідають. І так само  є депутати народні, які цим користуються, не зважаючи ні на що, це моя думка. Ви  висловлювали про мою державну зраду, а я вважаю, що державну зраду зараз робите ви і робили її 25 років.

ГОЛОВУЮЧИЙ. П'ятдесят мені, Надія. Мені 50 років, я державну ………. роблю вже 50 років.

САВЧЕНКО Н.В. Двадцять п'ять років при владі.
ГОЛОВУЮЧИЙ. Я.

Дякую, пані Надіє. 

САВЧЕНКО Н.В. Я висловила свою недовіру, так само хочу, наприклад, вимагати від вас там якихось спростувань, вибачень і все таке решта. 

Я вважаю, що не вбачаю я ніяких зрад, зловживань, я не знаю, ще що там, перекручення інформації в заяві депутата Пастуха, тому що народ справді має знати. А ви знаєте, хлопці, ви сказали, що ми почнемо паніку в них сіяти. Да ми паніку не сіємо, вони прекрасно знають, з чим працюють, і вони без нас розберуться. А ми тут можемо просто сидіти і плескати язиками. А ще саме головне, що, на жаль, крім цього, ще вбивати їх тим, що ми робимо на цю корупцію.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Дякую, пані Надіє, пан Вінник.

ЧОРНОВОЛ Т.М. ………з лопатами в руках, да, Надіє?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Таня, будь ласка, я перепрошую, Татьяна.

САВЧЕНКО Н.В. Я не просила вам зробити мені відповідь на відміну від …….., який просив ……….. відповідь йому.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Вінник і виходимо на рішення. Я бачу, що вже наші дебати заходять… Шустер вже лікті кусає від заздрощів, що це не в прямому ефірі йде. Вінник і закінчуємо, коротко.

ВІННИК І.Ю. Що стосується заяви пана Пастуха, от зміст заяви. Деякі тези, як у мене як громадянина, да, посадової особи комітету викликають якщо не обурення, то принаймні вимогу спростування або розібратися по суті. Питання моє стосується от, це цитата вже, власне: "Коли зупиниться бізнес на війні?" Мені здається, це недоречна теза, тому що "Укроборонпром" – це державне підприємство. Ви почули,…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Коли війна закінчиться…

ВІННИК І.Ю. …скільки заробляють окремі, окремо взяте підприємство і…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так, давайте по суті. Міномет "Молот", по його вині… Все.

ВІННИК І.Ю. Ладно, Бог з ним, бізнес… Далі, знято повністю модель з використання. У нас від нашого, від нас, від нашого виробництва нашого міномету загинули наші хлопці. Ці міномети продовжують далі використовуватися в Збройних Силах. Питання виникає: чому ми далі дозволяємо, щоб за наші кошти виготовлявся непотріб, і потім далі гинули наші хлопці? Це не непотріб.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Все, зрозуміло. Є 2 варіанти питання.

_______________. (Не чути) , вони просто ……

ГОЛОВУЮЧИЙ. Абсолютно вірно. 2 варіанти рішення комітету по першому питанню. Варіант перший, я хочу дуже уважно без коментарів, варіант перший: доповідь взято до відома, звернутися до Міністерства оборони, Генерального штабу, забезпечити проведення експертизи, звернутися до народних депутатів Пастуха і Березюка спростувати як недостовірну інформацію про низьку якість мінометів "Молот". Це перша редакція.

Друга редакція…

_______________. Ми підтверджуємо…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Зупиніться, будь ласка, всі.

Друга редакція без третього питання. Хто за перший варіант, то єсть…

_______________. (Не чути)
ГОЛОВУЮЧИЙ. Звернутися до народного депутата Березюка і Пастуха з проханням спростувати…

ПАСТУХ Т.Т. У мене просто питання. Це вже є висновки і по самій кримінальній справі, і по самих… "Молот", так по всьому решта. Мене цікавить друге питання, хто потім буде приймати рішення, якщо буде в рамках кримінальної справи доведено, що, власне, цей виріб був неякісним і через нього загинули. Хто потім буде вибачатися? Чи мені потім повторно робити заяву про неякісну…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Робите заяву, а прийдемо в СІЗО до керівництва заводу і вони перед вами вибачаться. Ого, пані Надія, будьте коректні, будь ласка. 

САВЧЕНКО Н.В. Я коректна, я вже там була…

ГОЛОВУЮЧИЙ. І я теж там був. Так, що ви мене не лякайте. 

САВЧЕНКО Н.В. О! Справді? 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Да. Так, що, пані Надію, я не хочу переходити на…

САВЧЕНКО Н.В. ………………….. не був включений мікрофон, ……………….

ГОЛОВУЮЧИЙ. А, вибачте, будь ласка. 

Значить, перша редакція. 

_______________. (Не чути) В итоге через 3 месяца будет тут, может гражданская…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну, ничего. Да, давайте в конструктив. Є дві редакції рішення комітету. Є доповнення до першої чи до другої редакції. 

_______________. В мене є ремарка технічного характеру. Виключити політику взагалі з питань рішення.

ГОЛОВУЮЧИЙ. А при чому тут політика? 

_______________. Я підтримую Андрія і, вважаю, що в нашому рішенні в першій редакції 3 пункт потрібно виключити. 

_______________. Я теж підтримую. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну, тоді для того, щоб не розколювати комітет…

_______________. (Не чути) 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Це не політична заява.

_______________.  ……………….. суть політичної відповідальності. 

_______________.Я вважаю, що Тарас має виступити і сказати, що…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Стоп!

_______________. ( Не чути) 

_______________. Не підтверджена інформація щодо…

ГОЛОВУЮЧИЙ. В мене є компромісний варіант, компромісний варіант. Значить, комітет, заслухавши інофрмацію, заслухавши інформацію народних депутатів прийняв рішення наступні:

Перше. Взяти до відома.

Друге. Звернутися проведення експертизи.

Третє. Давайте разом сформулюємо. Що без звернення до Пастуха інформація про міський і якісний технічний стан …………………… не підтверджується. І будемо чекати…

САВЧЕНКО Н.В. Заперечую. Ми ще не знаємо підтверджується вона чи не підтверджується. Ми не можемо про це говорити. Я пропоную залишити два перших питання і за них проголосувати. Третє питання взагалі недоречне. 

ЧОРНОВОЛ Т.М. (Не чути) 
ГОЛОВУЮЧИЙ. Хорошо. Про низьку якість не встановлено, проводяться подальші експертизи. Ну, ми ж… ви рішення 

САВЧЕНКО Н.В. Про високу якість теж не встановлено. Просто проводиться експертиза. Але ви говорите про це в перших двох пунктах, я не бачу сенсу в третьому. 

_______________. Ні, заява. Заява представників "Самопомочі" про низьку якість… 
МАМЧУР Ю.В.  До окончания расследования нет никаких данных, проводится экспертиза. Все.

_______________.  Так все, проводиться експертиза. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хорошо. Для того, щоб  проголосувати… для того, щоб  інформація непідтвердження, проводяться подальші експертизи.

Є зауваження? Хто…  Про низьку технічну…

САВЧЕНКО Н.В. Про високу технічну якість теж не підтверджено.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Все, ми так ніколи…

_______________. Про якість мінометів "Молот"…

САВЧЕНКО Н.В. Про якість тоже. Вони неякісні, давайте не будемо гратися словами. Залиште два перших пункти, триває розслідування,  результати повідомимо. Все.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні-ні, хвилиночку.

_______________. Нет основания делать выводы.

САВЧЕНКО Н.В. Для чого  ми тоді включили цей пункт. Заслухати, на якій стадії зараз йде  розслідування, на якій стадії знаходиться… Ми заслухали, ми можемо  сказати, заслухали і прийняли рішення про  можливість виділення коштів на проведення експерименту. Все.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Колеги…

САВЧЕНКО Н.В. Підтверджувати  їхню якість будемо тоді, коли   закінчиться розслідування.

_______________. Ні, ну слухайте, можна  з трибуни говорити про низьку якість імперативну. А …

(Шум у залі)
САВЧЕНКО Н.В. Ви з трибуни можете… Ви маєте право сказати з трибуни про  високу якість, це ваше право. З трибуни можете говорити все, що завгодно.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Є дві версії. Прийняти рішення… Можна, Андрію, є дві версії, давайте тоді голосувати. Як буде, так буде. Да. Можна… Я чітко говорю, перша версія, це  пункт перший, до відома.

Пункт другий. Проведення експертизи виділення необхідних ресурсів і коштів, це Міністерство оборони і Генштаб.

І третє. Інформація про низьку технічну якість мінометів "Молот" не підтверджена.

Висновки зробити по результатах  остаточних експертиз. 

(Шум у залі)
_______________.  Та надати суспільству інформацію.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Та надати… Ми надамо інформацію.

Хто за таку версію, прошу  голосувати. Хто – "за"? Хто – "проти"? Хто-утримався? Рішення прийнято.  Дякую всім.

Так, хвилиночку. Одну хвилиночку, колеги. Давайте приймемо рішення. Ми так дебатували, вийшли за регламент дуже сильно. У нас зараз стоїть питання… Шановні депутати, щоб ви потім не дорікали. Стоїть питання зимового забезпечення, стоїть питання квартирного забезпечення…

_______________. Дайте, будь ласка, розпорядження комітету врегулювати питання держгарантій державного бюджету…

ГОЛОВУЮЧИЙ. О, давайте одне  питання і об'явимо перерву. 

Одне питання дуже важливе, три хвилини займе всім. Вінник, дайте інформацію.

ВІННИК І.Ю.  У нас є чинний масив законодавства, який регулює питання надання і адміністрування державних гарантій. Це Закон України "Про державний бюджет", це ………… державних гарантій, це дві постанови 517, як враховувати вартість відсотків у складі вартості товару по кредитах, які залучають суб'єкти господарювання на виконання цих державних гарантій. І це питання постанови 779, це порядок вже компенсації вартості товарів, які будуть поставлені з відтермінуванням платежу 36 місяців від дати постачання, від дати поставки і будуть сплачуватися державним бюджетом. 

Цей масив законодавства, він проходить наш комітет і на виконання функції комітету про, контролюючої функції комітету видатків державного бюджету нам треба, до нас звернулося Міністерство оборони, яким чином комітет буде контролювати. Дайте, будь ласка, доручення секретаріату комітету на підставі чинної законодавчої бази розтлумачити як, що комітет і як буде контролювати, і здійснювати по питанню державних гарантій. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Інформую членів комітетів в рамках державного бюджету у зв'язку з тим, що ми не прийняли Закон про спецконфіскації, і кошти Януковича так і не повернені в державний бюджет, у нас катастрофічна ситуація. Народний сьогоднішній день видано, уже оформлені всі документи по 10 контрактам на суму 4 цілих і скільки? 

_______________. 4 цілих.

ГОЛОВУЮЧИЙ. 4 цілих мільярда гривень. Це всім відомі заводи, починаючи Львівський БТЗ і закінчуючи Харківським БТЗ. Там дуже багато процедурних моментів. Я прошу підтримати проект рішення, який озвучив Вінник. 

Тут є начальник фінуправління пан ……….., так, я розумію? 

_______________. (Не чути)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Так, да. Це розтлумачити. 

Тетяна Іванівна, у вас є… 

БЛИСТІВ Т.І.  Ну, я перепрошую, тому що ми не зафіксували перше голосування. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хто за те, щоб доручити секретаріату… Так.

ПАСТУХ Т.Т. Питання до держгарантій. Це… Іван, я правильно розумію, це 4 мільярди цього року це та постанова, яка не пройшла державні гарантії? 

ВІННИК І.Ю.  Ні, ні, ні. Це ми хотіли збільшити з 6 до 10… Яку, на жаль, "Самопоміч" не підтримала. Можливо, треба варто повернутися до цього питання. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. А я проти, Іван Юлійович. Це 6 мільярдів в бюджеті цього року було гарантій, із них 4 – Міністерства оборони.

ПАСТУХ Т.Т. Це ми збільшували. Було 6, а ми збільшували до 10. 

ВІННИК І.Ю.  Ми не збільшили. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ми не збільшили. Це в рамках 6.  

ПАСТУХ Т.Т. Ми збільшували, але не пройшло рішення.

ВІННИК І.Ю. Не пройшло. А 6 були передбачені, 4 видані підприємством "Укроборонпрому",  які зараз скомпенсовано,  те, що у нас не було профінансовано спецфондом за відсутності цієї так званої спецконфіскації. 

ПАСТУХ Т.Т. Тобто зараз мова йде про державні гарантії наступного року чи порядок? Прошу. 

ВІННИК І.Ю.  Ні, ні, це…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Бюджет цього року, Тарас. 

ВІННИК І.Ю.  Це адміністрування, яким чином їм звітувати, Рахунковій палаті, як їм обліковувати ці кошти, як звітувати комітету, як повертати відсотки, як залучати на конкурсній основі державні  банки, які будуть  виконувати. Що робити впродовж 36 місяців, 35 місяців платити тільки відсотки чи платити відсотки й тіло. Ці питання всі врегульовані. І  зараз постановою Кабінету Міністрів, які я озвучив під стенограму, 517 і 779. Просто наш профільний  комітет на виконання функцій комітету, яка передбачена Законом про комітети, називається "Контролююча  функція з  питань бюджету", хоча тут  грошей ніби як і немає. Вони звернулися до нас і просять комітет так само надати роз'яснення, як їм виконувати  цей масив документів, масив  законодавства. Це державний бюджет, де врегульовано  6 мільярдів…

ГОЛОВУЮЧИЙ. І дві постанови Кабміну.

ВІННИК І.Ю. І  дві постанови  Кабміну. Все.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Прошу підтримати пропозицію Вінника. ………
Це формальна річ, розумієте, Тарасе.

Прошу підтримати пропозицію Вінника. Хто –"за"? Хто – "проти"? Хто – утримався? Надія Савченко  утрималась. Всі інші – "за". Дуже дякую.

Давайте приймати колегіальне рішення. У нас є ще дві великі доповіді: забезпечення зимове – раз, і квартирне забезпечення – два. Кожне з них – це  мінімум по півгодини. І у нас ще є законодавчі акти. 

Я не знаю, що робити. В любому випадку треба перерву озвучувати. Ми готові працювати далі чи ні?  

(Загальна дискусія) 

 Значить, до п'ятої години –  перерва. І речове забезпечення –  наступне питання. 

Департаменти по зброї можуть бути вільні. 

Пане Шевцов, зайдіть до мене. 

(Після перерви)

ГОЛОВУЮЧИЙ. Шановні колеги! Депутатів,  будь ласка. 
Колеги! Дякую пресі, що хватило мужності дві години почути.

Є пропозиція. В нас закони  є в порядку до другого читання, якщо ви не будете заперечувати, це дуже детально треба обговорювати, враховуючи дедлайни у депутатів, поки що немає. Ми будемо заслуховувати інформацію і перед прийняття рішення, приймемо рішення, що далі робити.  Є пропозиція до другого читання  всі  закони зняти, потім ми їх розглянемо вже в більш спокійній обстановці. 

А зараз ми,  за дорученням комітету, ми направили листа в Міністерство оборони по двом питанням, ну, два резонансних питання. Перше –  це підготовка Збройних сил до зими. Тому що дуже багато інформації незрозумілої: там є зимова форма, немає, заблокували, і якісь там в пресі  ідуть постійні звинувачення  один одного, швейники звинувачують центр контролю.

І друге  питання. Рік тому назад ми зіштовхнулися з  проблемою, і депутати народні поставили питання: квартирне забезпечення.  Що відбулося рік тому.  Нагадаю: цілий  рік не тратились бюджетні кошти на закупівлю квартир, а потім  якось так дуже швидко з сумнівними, скажемо так,  управлінськими  рішеннями  було проведено і за грудень місяць 100 відсотків  бюджетних коштів  було потрачено відповідним департаментом Міністерства оборони. 

Міністерство   оброни, пане Куклюк, у нас є і по першому, і по другому питанню. Правильно  я розумію?

Все. Представтесь і починайте доповідати.

КУКЛЮК М. Шановний Сергію Володимировичу, шановні народні депутати! Тимчасово виконуючий обов'язки начальника тилу Збройних сил  України полковник Куклюк. На жаль, начальник тилу не може прийняти участь  в засіданні, тому що він зараз є начальником центрального речового управління і знаходиться в зон АТО з 10 числа саме  з цих питань – перевірки підготовки до зими.

Дозвольте розпочати. Щодо забезпечення рідким паливом, вугіллям та дровами.  На паливних складах в містах Сєверодонецьк, Маріуполь, Славянськ, Добропілля створено запас в об'ємі 14,2 тисячі складометрів дров, в підрозділах АТО –  12,3 тисячі складометрів дров. Таким чином, станом на сьогодні запас дров 26,5 тисяч складометрів, що забезпечує потребу підрозділів військових частин у зоні АТО на 80 діб. Проблемних питань щодо забезпечення дровами немає.

Щодо підготовки приміщень до зими, в яких розміщується особовий склад, в районі АТО розміщення особового складу організовано як в інженерних спорудах, бліндажах так і в пристосованих будівлях місцевої економічної бази. Для тимчасового розміщення підрозділу укладено 281 договір оренди та позички, за якими використовується 906 будівель та споруд. На підготовку фондів,  в яких  розміщуються військові частини, у 2016 році виділено кошти у сумі 16,4 мільйона гривень, з яких використано 15,6 мільйонів  гривень. Готовність фондів, в яких розміщуються військові частини до зими, становить 95 відсотків. 

Щодо забезпечення особового складу засобами обігріву, печами опалювальними, то вони забезпечені на сто відсотків, це понад 6 тисяч комплектів. Крім того, додатково створені запаси на складах в місті Слов'янськ ще 244 комплекти, в цьому проблем немає. 

Щодо укомплектованості технічними засобами приготування їжі в польових умовах. На 100 відсотків забезпечені, харчування організовано в базових таборах на штатних технічних засобах штатними військовими кухарями, на опорних пунктах позаштатними кухарями з малометражними кухнями. В окремих випадках, коли за умови бойової обстановки їжа доставляється і неможливе приготування їжі в ………, їжа доставляється в термосах гаряча. Приготування їжі здійснюється на 552 пунктах харчування. Для відновлення безповоротних втрат, у нас є запас технічних засобів в достатній кількості до 10 тисяч одиниць, проблем із забезпеченням технічними засобами, в тому числі малолітражними, немає. Одноразовим посудом особовий склад забезпечений включно по лютий 2017 року, крім того, завершується процедура закупівлі ще одного разового посуду, після чого ми будемо забезпечені до травня місяця включно одноразовим посудом.

Щодо забезпечення особового складу додатковим приладдям для приготування гарячої їжі, нами було розроблено такий комплект з використанням паяльної лампи, на сьогоднішній день ми таких 800 видали. І крім того, розробили наказ начальника Генерального штабу і у зв'язку з тим. що зараз ведеться стрільба по диму, тобто змінюється підрозділ у нас морської піхоти і заходила 72 бригада, в перший же день два поранених було. Тому прийнято рішення на озброєння таких підрозділів, які знаходяться на …….. безпосередньо на нулі, використовувати газові примуси емкостью 2,5, 5 і 12 літрів. Вартість відповідно 700, 800 і 1000 гривень. Кошти на це є. На сьогоднішній день ми їх закуповуємо. І протягом листопада місяця до першої декади грудня ми забезпечимо на передку всі підрозділи такими засобами кому вони необхідні. 

Щодо стану укомплектованості зимовими речами, речовим майном. На сьогоднішній день забезпеченість військових частин і підрозділів в зоні АТО складає 82 відсотка. По шапкам-фескам на 100 відсотків. По шапкам зимовим 59 відсотків, не вистачає 13 тисяч штук. Куртка польова утеплена 100 відсотків, потребують заміни 6 тисяч комплектів. Штани польові утеплені на 100 відсотків забезпечені, але потребує заміни 3,5 тисячі комплектів. Куртка утеплювач флісова, це новий зразок раніше на озброєнні у нас не було, на сьогоднішній день їх ще немає, потреба 32 тисячі, це для всього особового складу, який виконує завдання в зоні АТО. Поставки будуть сплановані протягом до кінця листопада і першої декади грудня. Білизна утеплена на сьогоднішній день в АТО забезпечено особовий склад на 44 відсотки, не вистачає 18 тисяч комплектів. Шкарпетки зимові, рукавички трикотажні, забезпечено на 100 відсотків. До забезпечення окремими предметами речового майна сплановано поетапно, а саме, до 25 листопада ми забезпечені будемо шапками на 100 відсотків, шапками зимовими, куртками та брюками польовими утепленими, білизною теплою, куртками флісовими, до 9 грудня. 

Одним із проблемних питань щодо забезпечення речовим майном це є те, що виробники не можуть вчасно поставити речове майно відповідно до укладених договорами термінів. Так згідно укладених договорів станом на сьогодні не до поставлено курток утеплених польових 50 тисяч штук, штанів польових утеплених 43 тисячі штук, білизни теплої 58,8 тисяч комплектів.  

Щодо забезпечення житлом – питання інше, інший доповідач буде. 

Доповідь закінчив.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Запитання до доповідача.

Пані Надія.

САВЧЕНКО Н.В. Піч "Дакота", чули колись таке, да? Використовується, не використовується? Ну, примуси, щоб не було диму, піч "Дакота", училище на виживання солдатів, як її треба зробить, щоб не було диму. Я розумію, що примуси – це куди зручніше, хоча піч "Дакоту" можна викопати для того, щоб не було диму.

Наступне. Недопостачання, не встигають виробники постачати форму. Чому ви вибирали таких виробників? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пані Надія, давайте, я до пана Дубляна звернусь, а ви мене послухайте уважно. Пан Дублян, ви були, до речі, на цій нараді в Міністерстві оборони, і всі були тут присутні. І я тоді звернув увагу, що у нас зриваються поставки речового забезпечення . Чому? Виписуються техумови, легка промисловість під ці техумови робиться зразок, починається процедура виробництва, процедура поставки і тут техумови міняються і все по новій. 

Так от, пане Дублян, тоді пан Полторак нам всім пообіцяв, що недопустимо міняти техумови на комплекти форми, коли уже прийняті рішення і визначені виробники. То єсть ви повинні…

_______________. ………. термін 9 місяців.

ГОЛОВУЮЧИЙ. 9 місяців. Ми прийняли таке рішення, ви ж його всі чули, всі тут присутні? Ви ж теж були на цій нараді? А тепер у мене конкретне питання. 50 тисяч курток утеплених недопоставлено. Скажіть, будь ласка, після підписання всіх угод і визначення виробника чи мінялись після цього техумови на виробництво курток утеплених? Скільки раз вони мінялись і на якій підставі? 

Да, можна.

ДУБЛЯН О.В. Шановні народні депутати, у зв'язку з тим, що, дійсно, така практика була у першій половині 16-го року, міністром оборони була спланована нарада з виробниками, а також з керівниками структурних підрозділів Міністерства оборони та Генерального штабу, де була поставлена задача не міняти техумови до кінця року. І тільки на листопад-грудень місяць відпрацювати ті зауваження, які були під час носки того чи іншого речового майна зауваження, і спільно з виробниками ці техумови міняти, тільки вже в план закупки на слідуючий рік, тобто на 2017 рік. Так от доповідає, техумови, які були виготовлені на зимові куртки і штани, вони не мінялися і по ним були проведені закупівля в серпні місяці 2016 року. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я хочу звернути, пане Дублян, ви знаєте, що я з величезною повагою ставлюся до всіх людей, які роблять реальні справи.  Тобто ми від вас тільки що почули, що з серпня місяця техумови на куртки і утеплення не мінялися, правильно я розумію? 

ДУБЛЯН О.В. Не мінялися.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Все, я почув вас. 

Ірина Фріз. 

Тобто я правильно розумію, що якщо ваші підлеглі ввели вас в оману, і після серпня техумови мінялися, то що ми будемо робити з цими підлеглими, де Полторак взяв на себе зобов'язання, що вони не будуть мінятися? Ми будемо якісь організаційні розпорядження, ви як зам.міністра будете застосовувати?

ДУБЛЯН О.В. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Все, я почув, я звертаю вашу увагу.

ФРІЗ І.В. В мене питання, а яким чином несуть відповідальність, тобто чи штрафні санкції до постачальників, які не витримують строки, з огляду на зимовий період, який приходить завжди, навіть не в грудні, а в листопаді? А також чи будуть ці постачальники, які таким чином себе зарекомендували, допущені до участі в тендерах на наступний рік?

ДУБЛЯН О.В. Дякую. Відповідно після отримання даного майна від тих постачальників, які затримують і не виконують договірні зобов'язання, зобов'язання до них буде застосовані штрафні санкції шляхом проведення претензійно-позивної роботи, це само собою відповідно. 

Слідуюче, що стосується не участі або участі даних поставщиків в тендерах і знову, які будуть брати участь в постачанні речового майна в Збройні сили, тут я не можу вам дати відповідь. Тому що це йдуть тендерні процедури, ви знаєте, що вони йдуть по системі "ProZoro". Можливо і потрібно, тут є сенс і створити, так би мовити, чорний список виробників створити. 

ФРІЗ І.В.  Вони демпінгують на ціні, а потім вам надають в строк те, про що взяли зобов'язання. 

ДУБЛЯН О.В.  Ми розглянемо це питання. Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. А я хотів би просто звернути увагу депутатів, що на прохання Міністерства оборони ми прийняли  спеціальний закон… (Шум у залі) Да, ми   спеціально цей закон прийняли, і ми це зробили.  Так що… давайте… 

Я звертаю увагу, у нас єдиний орган держави, який має  спец закон про державним закупівлям, це  Міністерство оборони, і це наша з вами заслуга, на особливий період. Да? 

Вінник. І давайте  виходити…

ВІННИК І.Ю. Я чув від учасників ринку таку інформацію, що  застосовуються різні підходи до прийняття  готової продукції. Наприклад,  по відношенню до одних застосовують  два критерії оцінки якості, до  інших там  10 критеріїв. По одних просто на підставі там  еталонного зразку, по інших  вимагають ще звіту якоїсь акредитованої  незалежної лабораторії. Чи дійсно такі дискредитуючі умови існують по відношенню до постачання одних і тих самих товарів чи ні? 

ДУБЛЯН О.В.  Що стосується порядку прийому речового майна, відпрацьована інструкція.  Також я хочу  нагадати, що на тій нараді, яку проводив міністр оборони, який поставив  завдання про  скорочення кількості тих же самих вимірів , там  60  те. що заявляли  виробники, які,  дійсно, не могли вчасно  цю форму поставити, було зменшено  в деяких зразках до 10, в деяких до 20, то єсть вимірів. І всі ці умови, прописані умови прийому… прописані, по-перше, в технічних умовах, також в заключних договорах, а також інструкція, яка розроблена, вона вся однакова до всіх виробників.

Осли у вас є якась інформація щодо одного виробника більш якісь були претензії, ми готові це  розглянути і  провести  відповідні заходи. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Прийнято.

Давайте Тетяна, і виходим на якесь рішення. 

ЧОРНОВОЛ Т.М. У мене є  інформація, в принципі, вона підтверджена документально, що створена єдина структура в Міністерстві оборони – Центр розвитку армії, в якого зосереджено весь перелік повноважень. Тобто  як і розробка технічних умов, так і формування очікуваної ціни, так і експертиза відповідності технічним умовам, еталону зразку, так і прийомка вже готової продукції.

Таке зосередження повноважень дає великі корупційні ризики, зокрема формування  технічних умов  під окремого переможця, а також прийомка,  тільки після отримання хабара. Відповідно те, що ми маємо зараз наслідки, повний зрив забезпечення зимовою одежею, це все свідчить про те, що корупційна машина працює на повну силу. Чи ви не аналізували наслідки? Тобто ми маємо наслідки, ми маємо зосередження корупційних повноважень і маємо наслідки, коли в нас зірвано речове забезпечення. Чи не подавали заяви в НАБУ щодо перевірки на корупційну складову під час організації процедури закупівлі в Міністерстві оборони, центрі розвитку армії, структури, в якої зосереджений цілий об'єм повноважень?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да, давайте коротко і…

ДУБЛЯН О.В. Що стосується зриву забезпечення Збройних Сил зимовою формою одягу, я б з вами не согласився, потому що зриву серйозного немає. Та зимова форма одягу, яка єсть у військовослужбовців, і не тільки в зоні АТО, а по всій Україні, вони забезпечені що брюками утепленими, що брюками, що куртками також утепленими. Також да, єсть проблеми по флісовим курткам, які ще не поставили, але це додатковий вид, це додаткова до зимної форми одягу так сказати одиниця, одиниця. І єсть по белью проблеми, по, отставить, по шапкам проблеми тут доводилось, інформацію давали.

Що стосується корупційні складові, що стосується звинувачення в тому, що центр там бере великі хабарі і так далі, если у вас есть ця інформація, будь ласка, передавайте в правоохоронні органи. (Шум у залі)
Зосередження повноважень. Я не бачу в цьому зосередження повноважень в одних руках. Я цього не бачу, потому що центр кошти не платить, центр договора не заключає. Договора (платить) заключає департамент закупівлі та постачання, а також і проплачує, і відповідно проплачує департамент.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ірина Фріз, і будемо, і Тарас.

ФРІЗ І.В. А скажіть, будь ласка, коли були укладені договори з постачальниками, тобто коли проводився тендер, і коли ви сплатили відповідно всі необхідні суми для того, щоб отримати все, що мав постачальник вам представити?
ДУБЛЯН О.В. Після, по зимовій формі одягу, після як не помиляюсь, 10 серпня були проведені певні процедури. І відповідно були заключені договори. От, тут знаходиться директор департаменту. І ми проплачуємо по факту постачання. Не наперед ні в якому разі. Наперед нічого не проплачується, тільки по факту. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Колеги.

ЧОРНОВОЛ Т.М.   …питання. На яку кількість, яка кількість речового забезпечення не потрапила в армію через відмову прийому за останній, скажімо так, час?

ДУБЛЯН О.В.  Да, дійсно, були факти не прийому, прийому неякісного майна, яке не відповідало технічним умовам та ГОСТу. І як ви дивились новини ТСН, це для інформації, пару днів назад, то показувалась жіноча тюрма одеська, де "штампували" форму одягу для Збройних Сил. І це дійсно були такі випадки виявлені цим центром, коли давалось на експертизу 10 тисяч комплектів літньої форми одна, а потім на базу завозилась з тюрми, завозилась на базу друга форма одягу. Це дійсно було. Дякую. 

ЧОРНОВОЛ Т.М. А про який об'єм…..…

ДУБЛЯН О.В. Ця кількість, я вам зараз доповім. Коли приймається майно від виробника, відповідно вказується на недоліки, на недоліки. Виробник їх усуває і потім через тиждень там чи через два це майно приймається вже з усунутими недоліками, якщо воно відповідає, опять же, технічним умовам.

Я такий приклад вам приведу, коли закуплені були палатки і вже палатки повинні були постачатися. Було виявлено ряд недоліків, була проведена нарада з виробником, указано на всі недоліки, я сам особисто проводив цю нараду. І буквально протягом тижня були усунуті ці недоліки і майно пішло до Збройних Сил. Тобто ці самі палатки…….

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тарас Пастух. І закінчуємо обговорення.

ПАСТУХ Т.Т. Два коротких питання. Перше. Ви називали цифри заміни, що потребує зараз заміни одяг. Тобто причина цієї заміни в чому там полягає? 

Друге питання. Чи знято вже питання розмірів? Тому що, згадуючи по своєму підрозділу, у нас завжди було до 20 відсотків, що  не могли знайти для себе розміру, тобто, коли йшло по кількості, а  не по персонально для солдата. 

І третє питання. Ми от почали, зачепили цей  примус, тобто  я от зараз пробую  згадати  з практики, як його застосувати. От мені як солдату, якому довелося  там використовувати… готовити їжу, то на цьому прямо все це  буде архіскладно. Я вже не говорю про процедуру заміни замінити того балона,  заправки того балона, про саме питання безпеки, питання його стійкості, коли на нього поставити каструлю і приготувати хоча б для одного відділення, а не для себе особисто, чай зігріти. Тобто чи ми на правильні цілі використовуємо речі, чи ви провели хоч якесь певне випробування не  тут в Києві, а там і почули відгуки. Тому що, чесно кажучи, для  мене це  поки що сумнів.

ДУБЛЯН О.В. Дякую.

Що стосується заміни. Тут було озвучено, що потребує заміни: куртка польова – 6 тисяч комплектів, штани польові утеплені – 3,5 тисяч комплектів, а також костюм літній польовий потребує заміни – 9 тисяч комплектів. Це форма одягу, яка є на військовослужбовцях і яка  вже, термін її  носки закінчився. Оце я маю на увазі. 

Що стосується примусів.

КУКЛЮК М. Дозвольте два слова  як начальник  центрального продовольчого управління доповім. Значить, у  нас розроблення паяння лампами начали з першого дня  війни. Це тринога… туристичний набір, він у нас є, ми його тільки в цьому році  виготовили своїми силами 800 одиниць і забезпечили. Це не наша ініціатива, це ініціатива, яка приходить з військ, з передка. Почитайте у Фейсбуці, почитайте в інших, ми його не  насаджуємо, він буде тільки там. в кого є така… Так точно, це не  якась догма, що це буде кожний забезпечуватись. Треба їх 20, купимо 20, треба буде їх 100, купимо 100.  Не більше… Ні в якому разі. Це випадки виключно підлаштовуються  тільки під окремий  підрозділ……..

 А триноги у нас є розроблені, там паяльні лампи, там вони працюють на бензині, на керосині. Тобто у нас  забезпечення… До цього ми доопрацюємо, ми тільки як два тижні, як цим питанням займаємося, доопрацюємо. Дякую.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Колеги, тисяча питань ще може бути, і ми прекрасно розуміємо, що  все це в динаміці. Пане Дублян, я прошу не ображатися на питання. Ми не є тут опонентами, ми просто шукаємо разом ті больові точки, які не дають нам, можливо, нормально розвиватися. 

Я пропоную прийняти цю доповідь до відома. Звернути увагу  все-таки і міністра  оборони, і керівника Генштабу,  що, не дивлячись на те,  що ми вже третю зиму зустрічаєм, да…  То єсть як би  є проблеми, проаналізувати причини цих  проблем, взяти до уваги і виступи депутатів про необхідність  розрушення всередині Міноборони монополії контроль техпараметри, це дуже серйозне питання. Взяти до уваги наше спільне рішення з вами, колеги Міноборони і комітету про те, що недопустимо під час уже реалізації контрактів міняти техумови, тому що зміни техумови під час реалізації контракту – це пряма корупція.  Ви ж прекрасно все це розумієте. 

І я думаю, що нам після того, як ми … як ви вийдете  вже на якийсь штатний режим, просто, до речі,  інформую, колеги, що у нас новий зам.міністра оборони, який курує  це питання. Він тиждень як  призначений, він зараз вникає в ці справи. Будемо надіятися, що  ці всі наші зауваження будуть прийняті до уваги і на наступному… там, коли ми приймемо рішення, уже зам.міністра, який курує це питання, буде нам доповідати разом з начальником тилу. 

Два слова. Я прошу прийняти до уваги, пане  Дублян і вам, всі зауваження і по організації. Організації торгів і по… те, що звичайно  недопустимо ситуація, коли у нас по деяким видам речового забезпечення все-такі є такі прогалини. 

Хочу ще раз звернутися до військового керівництва. Не дивлячись на саботаж в Верховній Раді, ми забезпечуємо виконання  та фінансування  найбільш нагальних потреб. Будь ласка,  будьте ефективні у використанні цих коштів.

_______________. (Не чути) 

 ГОЛОВУЮЧИЙ. Значить, пане Дублян, привести службове розслідування.  Три випадки… (Шум у залі) 

 На куртку три рази міняли! 

______________.  Сергій Володимирович, давайте не будемо маніпулювати. Я ще раз кажу, я відповідаю за свої слова. На куртку зимову як були останні технічні умови, внесені зміни (і брюки) в липні-місяці , більш ніхто зміни не робив. І міністр на це загострив увагу і заборонив це родити. 

Що стосується шапки. Ви знаєте,  що це нова опять же форма одягу. Нова форма одягу, тому що були подшлемники, і вони видані у війська, а це нова шапка зимова, яку ввели. І, дійсно, її використання, дійсно, там були питання, коли  вносили ці зміни. Але ці зміни вносили воно не впливало, її тільки ввели недавно, буквально наказом міністра оборони. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Немає підстав не довіряти, але я все-таки звертаю увагу, що такі випадки повинні фіксуватися, контролюватися і аналізуватися. Я думаю, що  те рішення, що я озвучив, ми  приймемо за основу, оформимо, направимо в Міноборони. 

Хто за таке рішення, прошу голосувати. Хто – "проти"? Хто "утримався"? І звернули увагу на окремі недоліки. 

Квартирне забезпечення. 

 _______________.  Шановний Сергій Володимирович, шановні народні  депутати. Стан забезпечення військовослужбовців Збройних Сил України житлом 2015-2016 роках. Станом  на сьогодні на черзі перебуває 44 тисячі 800 сімей військовослужбовців. За рахунок всіх джерел надходжень у 15-му році забезпечено житлом 889 сімей, з них отримали грошову  компенсацію за  належне їм житло 231 сім'я. За рахунок всіх джерел надходжень в 16-му році у нас вже сьогодні забезпечено 1059 сімей, з  них отримало грошову компенсацію 124 сім'ї. Квартир 935:  490 службових, 445 постійних. 

До кінця року заплановано отримати за  рахунок власного будівництва 134 квартири, придбати на вторинному ринку близько 400 квартир, ну, провести  закупівлю від небюджетних надходжень 262 квартири. 

Доповідь закінчив. 

Зрозумів запитання. 

(Шум у залі) 

ТЕТЕРУК А.А.  Давайте, щоб було зрозуміло народним депутатам. Народний депутат Тетерук Андрій Анатолійович. Скільки коштів було виділено на 2016 рік, скільки витрачено і скільки  залишилось. І якщо залишилось, то чому? Дякую. 

_______________.  Значить, видатки на цей рік – 687, надійшло 503 мільйони, використано 157. Взято зобов'язань на 235. 

ТЕТЕРУК А.А.  А залишок? 

_______________.  Залишок 194. 

ТЕТЕРУК А.А.  Що заважає? 

_______________.  На сьогоднішній день ………… вже проведено на закупівлю квартир. На закупівлю квартир проведено два… так скажу, дві процедури закупівлі. Перша процедура була акцептована, і визначено переможців у  чотирьох місцях. Щас виходимо на заключення угод.. 

Друга процедура – визначається конкурс… визначаються переможці. Хочу звернути увагу, що з 25-и запропонованих від потреби житла міст допущено було і з перевіркою квартир дальше акцептовано тільки чотири місця по чотирьох лотах з  25-и. 

ТЕТЕРУК А.А. Тобто про що йде мова? Що вам погані пропозиції чи занадто високий рівень перевірок? Я не розумію, в чому справа? Чому військовослужбовці не отримали квартири, якщо у вас є гроші? Що заважає? Недостатня пропозиція, занадто жорсткі вимоги з Міністерства оборони? (Шум у залі) Ну, дорого, так, значить, менше квартир купити. Але кошти, які вам виділяються, потрібно витрачати в повному обсязі для того, щоб задовольнити потреби військовослужбовців у  наданні житла. 

Чому залишаються кошти? В минулому році, в позаминулому  році, в цьому році – навіщо ми ці кошти повертаємо назад, чому ви їх не використовуєте?  Дякую. 

_______________.  Я зрозумів ваше запитання. 

По перших двох процедурах в нас діяла 147-а Постанова Кабінету Міністрів, яка дозволяла нам проводити закупівлю квартир по опосередкованій вартості будівництва житла з відповідним коефіцієнтом стоимости житла. Тобто будівництво плюс коефіцієнт, по яких вони продаються ці квартири.  Це ми провели  по двох процедурах. Не вивчавши  от ринок по тих цінах, ще раз повторюю, вийшло тільки і вийшло вже  на акцептування з  25 місць всього  чотири. Всього чотири. 

Я зрозумів ваше питання стосовно краще менше купити квартир, але використати. Третя процедура, третя процедура, у нас  іменно вже  внесені зміни в 147-у постанову внесено. Міністерством, безпосередньо Головним квартирним експлуатаційним управління, спільно з аудитом, спільно  з Департаментом державних закупівель незалежно вивчено пропозицію цін  і визначено граничні ціни, які досліджений ринок, і визначено  граничні ціни. Комісія розглянула, і зараз йде  конкурс на закупівлю з вівторка, тобто з вчорашнього дня.  

ТЕТЕРУК А.А. Тобто до кінця року ви викупите на всі залишені…, які залишаються квартири.

_______________. Одною з умов це буде те, що  стовідсоткова  готовність житла, не пайова участь, стовідсоткова готовність житла. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я, мене приємно здивував рік тому назад, закупки  всі в грудні йшли. Коли купили десь під Києвом по 12 тисяч гривень на фундаменті, хоча через  дорогу по 10 продавалось готове житло. Я…

_______________. А кого покарали?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Нікого.

_______________. А чого? 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ну, хтось звільнився, хтось поїхав. Заява зроблена комітетом нашим була, ви пам'ятаєте. Я пропоную…

ТЕТЕРУК А.А.  Єдина причина уникнути  відповідальності, то заїхати в метр на два.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Андрію, можна я закінчу… Ми послухали  доповідь і ви знаєте, це  болюче питання – квартирне питання для військових. Іван Юлійович, Тетяна Іванівна підніміть цю нормативну базу, ми її проаналізуємо з точки  зору більшої прозорості і ефективності. Тому що я торкну якісь постанови 127-а, 125-а дають реалізувати можливість закупити, не дають, у нас пропозиції на ринку житла колосальні, розумієте.

ТЕТЕРУК А.А.  Хочу ще раз уточнити, вам потрібна якась допомога в законодавчому забезпеченні для того, щоб…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Андрій, ми зробимо аналіз, ми зробимо самі аналіз.

ТЕТЕРУК А.А.  Самі, без них?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Да.

ТЕТЕРУК А.А. Бо вони можуть підказати, що їм заважає реалізовувати стовідсотково кошти, які ми виділяємо на закупівлю житла?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ми зробимо цей аналіз. Як ми робили по ……… аналіз, як ми робили по всьому аналізи, ну, комітет не може підмінити, але будемо підміняти.

_______________. Дивіться, якщо підзаконні акти вам заважають.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Зробити аналіз, нема заперечення? І дати пропозиції для покращення процедури закупівлі, ефективності закупівлі і прозорості закупівлі.

ТЕТЕРУК А.А.  Просто я спілкуюся з військовою прокуратурою, у них є зовсім інша точка зору і тут є потреба нам мабуть зібратися, заслухати військову процедуру з квартирного питання, бо я цим переймаюся, а потім представники Міністерства оборони, щоб потім нам зробити висновки в цілому комітету і дійти згоди, що зробити, щоб у 2017 році цих помилок не було.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Вінник і виходимо на рішення. Вибачте, не видно, пан Тетерук нахилився, пане Береза, чесно слово. Тепер видно. Пан Вінник, пан Береза.

ВІННИК І.Ю. А чи недоречно провести таку саму децентралізацію, дати бійцю кошти в руки і він сам себе купить де йому потрібно, і дешевше, як найефективніше. Чому не розглянути доцільність такої новели, принаймні провести експеримент?

ГОЛОВУЮЧИЙ. Є застереження. 

ДУБЛЯН О.В.  Дозвольте.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ми винні квартири, а не гроші. 

Пан Дублян.

_______________.  Дивіться, я повернулася з Мюнхену, і там доповідач був з Бунедстагу. І він навів такий приклад, тому що наші депутати ініціювали це питання корупції і квартири, і все на світі. Коли йому задали питання, як ви вирішуєте житлове питання, вони сказали, у нас Міністерство оборони ……… не займається.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Тетяна Іванівна, вам пора вже виступати на телебаченні. 

Пан Дублян, потім – пан Береза. 

ДУБЛЯН О.В. Що стосується виплати компенсації за не отримане житло? Що в минулому році, що в цьому році ми цю процедуру проводимо і виплачуємо.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Колеги, увага, давайте.

ДУБЛЯН О.В. Але не всі люди хочуть отримувати ці кошти.  Там іде процедура. 

Перше. Повинен  отримувати кошти тільки перший в черзі який йде. Відповідно, повинні відказатись там 5-10-30 і так далі людей. Це раз.

По-друге. Та вартість, яка виплачується. Вона… він не може купити те житло за цю ціну, за ці кошти, які   йому  виплачуються. Але цю процедуру ми проводимо і якщо даже… я хочу наповнити, що  в 2015 році не було   втрачено коштів на житло, тому що  все, що не встигли закупити, десь були якісь зриви,  все було виплачено  людям компенсація вартості житла.

Так же само, якщо вдруг, не дай Бог, десь не буде поять… не проведений тендер   і так далі, то вже  главне………………………. управлінням  проводиться відповідна робота по гарнізонам, уже формуються списки  тих пенсіонерів.  Як правило, це пенсіонери, які вже проходять службу, вони  перші стоять на черзі і вже формується база даних, ті, які готові отримати цю компенсацію. І вона буде просто виплачена.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пан Береза. І пан Пастух. 

БЕРЕЗА Ю.М. У мене два питання. я розумію, що в цих списках  досить багато пенсіонерів. В першу чергу, мабуть, половина. Більше половини пенсіонерів.

Мене цікавить, чи робили аналіз ви стосовно цих пенсіонерів, де вони зараз знаходяться: чи знаходяться вони в Україні, чи вони повернулися до Збройних Сил  України, чи, можливо, зараз воюють на боці ДНР або ЛНР і прочеє, прочеє, прочеє. Тому що у мене є дані, наприклад, про те, що військовослужбовці, які отримують пенсію, перебувають на квартирному обліку в черзі, наприклад, в Кривому Розі і так благополучно воюють на боці ДНР. Це перша частина… (Шум у залі)  А? Да, "халтурять". Або в Криму. Ну там по-різному. 

І друга частина питання.  от я вам просто  скажу, минулий тижнем я провів в  області. І був на нарадах, що стосуватися там  міського голови або  голови облдержадміністрації. Там досить багато і потужно говориться про те, що зараз надати площадки під будівництво військовослужбовцям, перебрати  всю корупційну складову, яка стосується забезпечення інженерії і всього іншого. 

Я від вас не почув, наскільки ведеться роботи з представниками місцевої влади, в першу чергу керівниками обласних державних адміністрацій, в цьому напрямку. Знаєте, якщо ви будете варитися тут в Києві, а житло в більшій частині військовослужбовцям не потрібно тільки в Києві, воно потрібно в Дніпрі, воно потрібно в Харкові, воно потрібно в Рівному, і в інших, в першу чергу в Вінниці, наголошую, житло потрібно. І тому я скажу, що я хотів би на тій зустрічі слідуючій, яка у нас буде, щоб ви доповіли, яка робота ведеться в цьому напрямку стосовно співпраці якраз з державними органами управління на місцях і міськими головами. Дякую. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Я просто… Зараз два слова. Я просто вас проінформую, після закінчення питань я вас проінформую про програму на приблизно 12 мільярдів гривень, яка дасть можливість забезпечити 20 тисяч військовослужбовців. Але зараз пана Пастуха питання. 

ПАСТУХ Т.Т. Питання перше. По Україні ще достатньо багато є довгобудів військових. Тобто, питання так само, чому не рухаються з ними? Конкретний приклад по моєму окрузі по Тернополю, об'єкт за який вже говорив напевно років два і так далі, по ньому фінансування це …… фундамент, десь 2-3 поверх, але фінансування не іде. Питання перше. 

 Друге. Остання наша нарада, яка була в Міністерстві оборони з ГШ, це спільна колегія, піднімалося питання претензійної роботи і на цьому акцентувалася увага, просто візьміть собі як би на замітку, у вас є ваше підприємство "Укрвійськбуд" яке може само будувати, у якого там рейдернули завод залізобетонний, але менше з тим, вони самотужки можуть зараз в судах витягують цю справу, але дійшло до того, що останнє засідання було перенесено через неявку юриста Міністерства оборони. Де під телекамери, всі сторони були присутні, оце питання в черговий раз перенесли. 

Можливо тут треба зайняти позицію не просто приходити, а якусь більш агресивнішу, щоб повернути оце майно яке кралося попередні роки. 

Ну, власне, там військова прокуратура, всі решта є залучені, але треба було позицію почути Міністерства оборони. На жаль, не змогли почути через не явку. 

ДУБЛЯН О.В. Дозвольте?

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Да. 

ДУБЛЯН О.В. Що стосується… Дійсно, у нас в Міністерстві оборони дуже багато довгобудів. І в цьому році ми виділили кошти імено до тих, які ступінь готовності великий, то єсть від 80, єсли не помиляюсь, від 80 відсотків готовності будинків, які зараз, то, що от було озвучено там, 134 квартири, які будуть отримані за рахунок добудови цих об'єктів. Прийде черга, дай, Бог, будуть кошти, в слідуючому році прийде черга до решти довгобудів.

ПАСТУХ Т.Т.  (Не чути) 

ДУБЛЯН О.В. Єсть, єсть…

ГОЛОВУЮЧИЙ. Я думаю, пане Тарасе, це надзвичайно важливе питання. Воно, до речі, колосальної ваги і колосального обсягу.

Пане Дублян, давайте ми цьому питанню окреме. Військове майно, яке незаконно відчужене знаходиться, ми окремо проведемо засідання комітету. Пам'ятаєте, Вінник там рік назад піднімав питання, в центрі Києва 8 гектарів, да.

_______________. (Не чути)
ГОЛОВУЮЧИЙ. Нуль цілих нуль десятих получило Міноборони, нуль. І таких…  І таких питань дуже багато. Але давайте виходити на якесь рішення. Я вважаю, що система забезпечення житлом, яка зараз є, вона не, морально устаріла. І Державний бюджет України не в стані ефективно забезпечити виконання нагальні потреби. Це зрозуміло, потому що, вибачте мене, 600 мільйонів гривень, які виділяються, це не та сума, якою можна вирішити цю проблематику.

Паралельно ми повинні звернути Міністерству оборони увагу на пошук внутрішніх активів, співпрацю з обласними, державними та районними міськими адміністраціями, і пошук не корупційних прозорих …… Для цього ми проаналізуємо, для цього ми проаналізуємо нормативну базу і, можливо, запропонуємо Міністерству оборони деякі нові механізми.

І третє, я надіюсь, зараз ідуть переговори між, скажімо так, як би це делікатно сказати, про виділення міждержавної кредитної лінії в 500 мільйонів доларів для створення державної програми забезпечення житлом бюджетних організацій, в тому числі військовослужбовців Збройних Сил України. Це колосальна програма, це колосальна програма, я… Зараз ідуть переговори державної іпотечної установи з Мінфіном, з кредиторами і з Міністерством оборони. Я мав розмову з вновпризначеним замміністра, і я думаю, що через декілька періодів, якщо все у нас складеться, нам цю програму будуть доповідати. Оце реально те, що може зрушити це з мертвої точки.

_______________. Це майже мільйон квадратних метрів.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Це 20 тисяч квартир. Будемо надіятися, що наші східні партнери нас не підведуть. Ну, прийняли інформацію до відома, зауваження прошу врахувати при  організації своєї роботи, секретаріату підготувати аналіз та пропозицію по нормативно-правовому забезпеченню спільно з Міністерством оборони. Хто за це рішення, прошу голосувати. Хто –  "проти"? Хто утримався? 

Колеги, одне питання і розходимося. Я вже бачу, тут всі вже... Тарас, я дам питання. Одне маленьке питання: до другого читання єсть два закони дуже резонансних, але вони не стоять на наступний тиждень, я  буду просити їх поставити на четвер і ми їх розглянемо, це закон про електронний реєстр, там просто нові правки підійшли.

_______________. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Ні, наш – на той четвер, щоб ми провели, но їх не буде. Завтра, дай Боже, нам про цього і  ці два закони я прошу зняти, тому що вони потребують уваги, це друге читання, аналізу і консультацій.

Є маленький закон, пані Тимошенко, Немиря, Рябчин, проект Закону про внесення змін до деяких актів  щодо полегшення доступу до правосуддя. Що мається на увазі? У нас біженці з Криму почали подавати позови до Російської Федерації, почали вигравати ці позови, це дуже позитивний і...  наш товариш Андрій Сенченко, який створив цю громадську організацію, робить колосальну роботу, я прошу депутатів, ми – не головні, але просто майте на увазі, передайте фракціям, що є такий законопроект, його, звичайно, необхідно підтримати.

(Загальна дискусія) 

_______________. В нас в порядку денному .... ми – не головні, але ми маємо право…

_______________. Насправді, за цим проектом можна подати позов по відношенню до України що відновлює ..... зруйновані в ході проведення антитерористичної операції.

ГОЛОВУЮЧИЙ. До першого читання, до першого читання давайте, давайте до першого...

_______________. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. До першого читання прошу його підтримати.

_______________. За основу.

ГОЛОВУЮЧИЙ. Хто – "за", за основу? Хто – "проти"? Хто утримався? Тарас Пастух і дякую всім за....

ПАСТУХ Т.Т.  Враховуючи, що....

_______________. (Не чути) 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Для Криму, для Криму.

ПАСТУХ Т.Т. Враховуючи, що в нас залишилося декілька днів до прийняття бюджету, ми запитали Міністерство оброни, воно запевнило, що детальний бюджет на наступний рік воно передало, представники міністерства передали в наш комітет. Тобто питання полягає, коли ми можемо ознайомитися з детальним планом? Коли ми його принаймні можемо самі і обговорити на комітеті? Щоб потім просто в нас не було голосування за таку от табличку по цих, тобто стоїть…
ГОЛОВУЮЧИЙ. Прийнято. 

(Шум у залі)
ПАСТУХ Т.Т. Ні, він є чи нема? Є цей детальний бюджет на наступний рік? Міністерство оборони. 

_______________. Дивіться, нам надійшло лише офіційно  те, що надійшло, і ми бачимо тільки загальний………… Ми не маємо… 

ПАСТУХ Т.Т.  Ну, тобто Міністерство оборони дурить? Ну, просто щоб я зрозумів. 

ГОЛОВУЮЧИЙ. Пане Тарасе! Тарасе!... 

(Загальна дискусія) 

_______________.  Неодноразово піднімав питання… (Шум у залі) Надія, послухайте, будь ласка. 

Важливе питання, піднімав його неодноразово – про визначення постійних місць дислокації для військових частин. Це  дасть можливість при формуванні бюджету на розквартирування військ дати певні кошти в певні гарнізони, а не просто потім ситуативно реагувати. Тому що  бувають у деяких гарнізонах… Да, довгобудів хватає за 10 років багато, але дуже велика кількість частин новостворених або  передислокованих з  Криму, які не мають місця постійної дислокації. Люди живуть по казармам з сім'ями. 

ГОЛОВУЮЧИЙ.  Категорично підтримую, Генеральний штаб  на наступне засідання… 

_______________.  До кінця року зробити … дати дані у Постанову Кабінету Міністрів для визначення по цьому питанню…

ГОЛОВУЮЧИЙ. На наступне засідання по цьому питанню сформулюйте запит. Генштаб хай доповідаю. Це категорично підтримую. Тому що є частини – військові містечка, які можна, а є в чистому полі. 

Категорично підтримую і буду мати розмову з керівництвом Міноборони і…

Дякую всім. Дякую за роботу і до завтра в сесійному залі. 
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